

El teniente general Alcubilla llegará a Estados Unidos el día 21

Washington. — El teniente general don Antonio Alcubilla Pérez, jefe del Estado Mayor del Ejército español, llegará a esta capital el próximo día 21 de Septiembre, en viaje de visita e inspección a las instalaciones militares norteamericanas, ha anunciado un portavoz del Ejército.

Llegan a La Coruña varios ministros

A su paso por Santiago, el señor Arrese presidió la bendición del edificio destinado a Jefatura local del Movimiento

La Coruña. — Esta tarde llegaron los ministros del Ejército, Aire, Hacienda y Justicia. El ministro de Educación Nacional presidió en Vigo la sesión correspondiente al 14 curso universitario de verano. Mañana seguirá viaje a La Coruña. Asimismo llegó a Santiago de Compostela el ministro secretario general del Movimiento, acompañado por el consejero del Reino y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís y el vicesecretario general del Movimiento, señor Salas Pombo y otras jerarquías. El ministro asistió a la bendición del edificio destinado a Jefatura local del Movimiento, sito en la rúa del Villar. Ocurrió en la ceremonia el Cardenal arzobispo de Compostela doctor Quiroga Palacios. Al par ha sido entronizada en dicho edificio la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, haciendo la consagración de la casa al Corazón Sacratísimo. A continuación el ministro tuvo un cambio de impresiones con los consejeros provincial y local del Movimiento. El ministro, continuará mañana viaje a La Coruña.—Cifra.

VISITA SANTIAGO EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Santiago de Compostela. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Lodge, acompañado de su esposa e hija y del alcalde de la ciudad, recorrió esta mañana la zona monumental. A las doce, el embajador acudió a la Catedral y presenció la entrada en peregrinación de un grupo de mineros de Sama de Langreo, que ofrecieron al Apóstol una lámpara de minero. Funcionó el "botafumeiro", causando una gran emoción. También el embajador visitó la Universidad, en cuyo Centro de cultura hizo donación de un lote de libros con destino a la biblioteca de la misma. El embajador, acompañado de su esposa e hija, cumplimentó al arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios.

EL EMBAJADOR EGIPCIO, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Ha llegado a mediodía al zócalo de Fuenterrabía el embajador de Egipto en Madrid, procedente de la capital de España. El señor Ali Fawzi Marei se trasladó seguidamente a esta ciudad para mantener una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.—Cifra.

Actividades de la UNESCO



Barcelona. — El presidente del comité de organización, don José Castán Tobeñas, presidente del Tribunal Supremo, durante su discurso de apertura en el Congreso Internacional de Derecho Comparado, celebrado bajo los auspicios de la UNESCO. El acto se desarrolló en el Salón de Ciento del Ayuntamiento ante nutrida concurrencia en la que figuraban delegados de veintiocho países, entre ellos la URSS. (Foto Gil del Espinar)

Notable aumento en el mercado de emisiones de capital durante el año último

Se incrementó en más de 10.000 millones de pesetas

Madrid. — Se ha publicado la estadística oficial de emisiones de capital durante 1955 que comprende un total de 1.691 emisiones con un importe de 31.724 millones de pesetas, de los que 18.736 corresponden a la renta fija y 12.988 a la renta variable. De esta última se solicitó el desembolso de 9.884 millones que supone el 69,95 por ciento de lo emitido.

Respecto del año anterior hay un notable aumento en el movimiento del mercado de emisiones ya que el número de éstas ha pasado de 1.235 a 1.691 y el volumen total de las mismas de 21.645 a 31.724 millones. La mayoría de las operaciones han sido de renta variable con un total de 1.542 y un importe medio por operación de 8,4 millones de pesetas; de renta fija hubo 149 operaciones con un volumen medio de 125,7 millones de pesetas.

El principal renglón de las emisiones de renta fija corresponde a los valores del Estado con dos emisiones y 8.986 millones y en la renta variable a la Telefónica con una emisión por 600 millones de pesetas.—Cifra.

DISTINCION AL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Cuevas de Almanzora.—En el Ayuntamiento se ha celebrado el acto de entrega del título de alcalde honorario de la ciudad al subsecretario de Trabajo D. Ambrosio López Giménez. Reunida la Corporación en pleno y con asistencia del gobernador civil de la provincia, el alcalde, expuso en sentidas palabras los cuantiosos méritos que concurren en el homenajeado y le hizo entrega del pergamino en el que consta el nombramiento.

El IV Congreso de Pax Christi inicia sus tareas en Valladolid

Está presidido por el Cardenal Arzobispo de París y por el Nuncio de Su Santidad

Asisten representaciones precedentes de catorce países

Valladolid. — Se ha tributado un grandioso y entusiasta recibimiento a los Prelados nacionales y extranjeros, así como a los representantes participantes en el IV Congreso internacional de Pax Christi iniciado hoy. Toda la ciudad participó en el acontecimiento, invadiendo materialmente las principales avenidas angalesanas, por las que ha discurrido el cortejo de personalidades. La Plaza Mayor ofrecía un aspecto impresionante lleno de público. Al Palacio Municipal llegaron, en autocar, el Cardenal - Arzobispo de París y presidente del Congreso internacional de Pax Christi, monseñor Felin y el Nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Antoniutti. Al advertir el público su presencia prorrumpió en grandes vitores y aplausos. Inmediatamente fueron llegando los demás Prelados extranjeros y españoles; entre aquéllos, monseñor Lommel de Luxemburgo; el Primado de Holanda y arzobispo de Utrecht, obispo auxiliar de Lisboa, y entre los españoles el arzobispo de Valladolid, arzobispo de Funchet (China), obispo de Sion, de Salamanca, obispo de Palencia, obispo de Zamora; obispo de Ciudad Rodrigo y arzobispo de Granada.

En la puerta del Ayuntamiento fueron recibidos por el alcalde de la ciudad y Corporación en pleno.

En el despacho de la Alcaldía esperaban a los visitantes las restantes autoridades vallisoletanas.

El alcalde pronunció breves palabras resaltando el agradecimiento y el honor que sentía Valladolid por ser escenario del cuarto Congreso Internacional de Pax Christi.

Esta es la respuesta occidental a la negativa del presidente Nasser a aceptar el plan, pues que era, cuando menos, unirla para Egipto que la "Asociación de usuarios del Canal", ahora propuesta por Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña. La asociación cobrará los derechos de paso por el Canal, contratará a los prácticos y realizará las obras oportunas en la vía marítima. Eden dijo que Egipto tendría, naturalmente, su parte.

A continuación, el primer ministro insistió en que si los preparativos militares estaban justificados hace un mes, debe quedar bien claro que el Gobierno no tiene ninguna intención de reducirlos, sino más bien de incrementarlos.

La Asociación de usuarios —dijo Eden— actuará como una asociación voluntaria que ejercerá los derechos de las naciones que usan el Canal de Suez. Tam-

bién se invitará a otros países que tengan intereses económicos en la zona a unirse a la asociación. Inglaterra, junto con Francia, hemos creído es nuestro deber dirigir una carta al presidente del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas informándole de la situación.

Al terminar el primer ministro su discurso fué tal la expectación que causó que por un momento permaneció en silencio la Cámara. Después, de los bancos de la oposición laborista, empezaron a oírse voces como las de "Eden, dimite". "¿Qué gran pacifista! Nunea había estado la Cámara (Pasa a última página)

Medida hora más tarde llegaron al Campo Grande, engañados como todas las calles, y ocupado por numerosas personas, los ruinas nacionales y extranjeros de catorce países, participantes en el Congreso, llegados a pie por los caminos de Avila, Segovia, León, La Granja y Salamanca. Su aspecto denotaba el esfuerzo y sacrificio de la última jornada hasta la capital, en uno de los días calurosos de este verano. El público les dedicó un recibimiento tan cariñoso como emocionante. Por la calle de Santiago se dirigieron a la Plaza Mayor, situándose ante el Ayuntamiento, entre cientos de banderas de Acción Católica y todas las Congregaciones, Asociaciones y Corporaciones de la capital. En dicho momento salieron al balcón del edificio el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de París, Prelados y autoridades. El alcalde dió a los (Pasa a cuarta página)

Eden anuncia en los Comunes la inmediata constitución de una Asociación de usuarios del Canal

El acuerdo tripartito, adoptado por Estados Unidos Inglaterra y Francia, es rechazado por Egipto

Washington. — Francia e Inglaterra están de acuerdo para llevar a cabo una próxima gestión respecto al Canal de Suez. La proyectada acción estará dentro de las previsiones de la Carta de las Naciones Unidas, pero parece ser que la disputa sobre el Canal no se presentará ante el Consejo de Seguridad o la Asamblea general, inmediatamente. MENSAJE DE WASHINGTON AL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — El embajador de los Estados Unidos ha entregado un mensaje de Washington al Gobierno inglés poco antes de que el primer ministro Eden se dirija al Parlamento para informar de los nuevos planes de Inglaterra en relación con la crisis de Suez.

DECLARACION DE EDEN EN LOS COMUNES

Londres. — A las dos y media de la tarde comenzó en el Parlamento, el debate acerca del Canal de Suez.

En la Cámara de los Comunes el primer ministro, Eden, fue quien abrió el debate.

En su discurso anunció que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra procederán "sin demora" a la constitución de una Asociación de usuarios del Canal encargada de mantener el tráfico en esta vía marítima. Esta organización tendrá un carácter provisional, pero esperamos que pueda conducir a un arreglo permanente de la cuestión.

Eden hizo constar en su alocución que si el Gobierno egipcio se niega a cooperar con la organización propuesta se considerará infringido el tratado de 1888. "En ese caso, los Gobiernos británico y francés se considerarán libres para tomar otras medidas, bien sea por medio de las Naciones Unidas, bien por cualquier otro camino necesario."

Esta es la respuesta occidental a la negativa del presidente Nasser a aceptar el plan, pues que era, cuando menos, unirla para Egipto que la "Asociación de usuarios del Canal", ahora propuesta por Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña. La asociación cobrará los derechos de paso por el Canal, contratará a los prácticos y realizará las obras oportunas en la vía marítima. Eden dijo que Egipto tendría, naturalmente, su parte.

A continuación, el primer ministro insistió en que si los preparativos militares estaban justificados hace un mes, debe quedar bien claro que el Gobierno no tiene ninguna intención de reducirlos, sino más bien de incrementarlos.

La Asociación de usuarios —dijo Eden— actuará como una asociación voluntaria que ejercerá los derechos de las naciones que usan el Canal de Suez. Tam-

bién se invitará a otros países que tengan intereses económicos en la zona a unirse a la asociación. Inglaterra, junto con Francia, hemos creído es nuestro deber dirigir una carta al presidente del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas informándole de la situación.

Al terminar el primer ministro su discurso fué tal la expectación que causó que por un momento permaneció en silencio la Cámara. Después, de los bancos de la oposición laborista, empezaron a oírse voces como las de "Eden, dimite". "¿Qué gran pacifista! Nunea había estado la Cámara (Pasa a última página)



El Cairo. — El presidente Nasser y el presidente de la Comisión pentapartita que presentó al Gobierno egipcio el acuerdo de Londres sobre el problema de Suez, fotografiados momentos antes de la reunión con la que finalizarían dichas conversaciones. — (Foto Cifra)

Pueden salvarse muchos enfermos de cáncer, con una nueva y radical intervención quirúrgica

Declara un cirujano de Chicago

Chicago. — Un cirujano ha manifestado que mediante una nueva y radical operación se consigue salvar a muchos enfermos de cáncer.

El doctor Jerome A. Urben, cirujano de Nueva York y profesor de la Universidad de Cornell ha expuesto la operación en el X Congreso bienal del Colegio Internacional de cirujanos.

Con esta nueva forma se amplia considerablemente la zona intervenida por el bisturí, puesto que se eliminan totalmente los conductos linfáticos afectados.

Normalmente en los casos de cáncer de pecho se extrae la cadena linfática hasta la axila, pero en esta nueva forma expuesta por Urben se extrae también la cadena linfática que va paralela a la arteria interior con lo que se evita el principal camino de propagación de la enfermedad.

Urben manifiesta que ha realizado esta operación en 235 pacientes con índice de mortalidad postoperatoria de menos de uno por ciento.

El presidente del Tribunal Supremo del Brasil, asesinado

Rio de Janeiro. — El presidente del Tribunal Supremo, E. Toledo Piza, ha sido asesinado cuando se encontraba en su despacho. La policía informa que el autor del crimen, cuya identidad se desconoce todavía, hizo cuatro disparos de pistola sobre la víctima y huyó. El secretario del Tribunal, Arnaldo Figueiredo, ha sido encargado de realizar una investigación.—Efe.

Gran expectación en Buenos Aires ante la visita del «Ciudad de Toledo»

Llega a Madrid el jefe de las fuerzas aéreas de Venezuela

Santos. — Pasan de 130.000 las personas que han visitado en este puerto el "Ciudad de Toledo" y desde San Pablo se trasladaron a Santos numerosas personas con objeto de visitar la exposición flotante española. A bordo del buque español se ha celebrado un acto en honor de la Asociación Comercial de Santos.—Efe.

ENORME EXPECTACION EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Existe en esta capital una extraordinaria expectación ante la llegada el próximo día 18 del barco español "Ciudad de Toledo" que lleva instalada la famosa exposición flotante de la industria y comercio españoles. Los periódicos de esta ciudad informan con detalles y con numerosas fotografías acerca de las características del barco y sus instalaciones. Por su parte las autoridades del puerto han fijado el amarre en la dárgena Norte, al lado del club, para así permitir mejor la visita del público.

El presidente de la Cámara de Comercio de Buenos Aires, Federico Fernández Plata, en un acto dedicado a esta misión, afirmó que "la próxima visita del "Ciudad de Toledo" era expresión del Gobierno español por lograr estrechar los lazos de unión con la Argentina y una oportunidad magnífica para reanudar los vínculos tradicionales que durante tantos años han estado distanciados.

Por otra parte también se anuncia que Federico García Sanchiz dará bajo los auspicios de asociaciones españolas en Argentina, una conferencia titulada "Pregon de la exposición flotante española".—Efe.

INTERVENCION ESPAÑOLA EN UN CONGRESO DE QUIMICA

Lisboa.—Los químicos españoles señores Burriel Martínez, Ramírez Telach y Oamarrenteria han presentado importantes informes en el XV Congreso Internacional de Química pura y aplicada que se celebra en Lisboa.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

Trece muertos en Huelva

Al producirse el derrumbamiento de un bloque de tierra sobre una casa

Huelva.—Doce personas han resultado muertas y diez más heridas, algunas de ellas graves y la mayoría de pronóstico reservado, al derrumbarse, en las primeras horas de la mañana, un gran bloque de tierra de uno de los cobijos que existen en la parte posterior de la calle de Aragón y que alcanzó la casa señalada con el número 12, habitada por veinte personas, todas las cuales desahucian.

Los trabajos de salvamento por los vecinos, fuerzas del Regimiento de Infantería de Granada, Guardia Civil, Policía Armada, Guardia Municipal, teniente de bomberos y obreros municipales, que comenzaron a extraerlos entre los escombros a los sepultados. Los trabajos se hacen con mucha dificultad.

Momentos después llegó al lugar del suceso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que tomó parte activa en los trabajos de desahucio y auxilio a los heridos. Fue establecido con toda urgencia un servicio de socorro a cargo de la Cruz Roja y un equipo de personal facultativo.

Hasle tres y media de la tarde habían ingresado en el Hospital Provincial doce personas muertas y diez heridas, de ellas seis graves y cinco leves. Los muertos son:

Antonio Morales Pérez, 35 años; Rafael Morales Pérez, 46; María Luisa Carrasco Camacho, de 72; Ricardo Vilches Salas, de 30; Esperanza Alza Carrasco, de 38; Queritua Hernández Pérez, de 31 y su hija María Román Hernández, de 35 días; Josefa Morales Salguero, de 20; Pelegrín Pérez Asensio, de 82; Antonio Alza Carrasco, de 45; Adela Carrasco Pujaro, de 27 y Francisco Pujarro Ronda, de 58.

En los trabajos de salvamento han resultado lesionados los bomberos José García, menos grave y Rodrigo Acayua Toledo, leve, y el soldado Andrés Orden Polvillo, leve.

Parece que aún permanecen cuatro personas sepultadas en los escombros, según versión de los vecinos.—Cifra.

MARRUECOS EXIGIRÁ PASA- PORTE A YANQUIS Y FRANCESES

Rabat. — Marruecos ha anunciado hoy su intención de exigir visado de entrada a todos los norteamericanos y franceses. La medida es en cierto modo represalia puesto que los Gobiernos de los Estados Unidos y Francia exigen estos visados a los marroquíes que visitan aquellos países. Sin embargo, fuentes del Gobierno han indicado que razones de seguridad han aconsejado también la medida. Los diplomáticos franceses y norteamericanos se han reunido para tratar de la nueva situación. EL SULTAN APRUEBA UN URGENTE PROGRAMA DE OBRAS

El accidente ocurrió en el momento de producirse el derrumbamiento de un bloque de tierra sobre una casa.

La caída del enorme bloque de tierra, al chocar contra la casa produjo un ruido formidable, que puso en pie al vecindario al que, rápidamente, se trasladó a la casa siniestrada, cuya fachada apareció intacta, pero no así todo el interior, que resultó completamente derrumbado. Con toda urgencia se iniciaron los trabajos de salvamento por los vecinos, fuerzas del Regimiento de Infantería de Granada, Guardia Civil, Policía Armada, Guardia Municipal, teniente de bomberos y obreros municipales, que comenzaron a extraerlos entre los escombros a los sepultados. Los trabajos se hacen con mucha dificultad.

Momentos después llegó al lugar del suceso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que tomó parte activa en los trabajos de desahucio y auxilio a los heridos. Fue establecido con toda urgencia un servicio de socorro a cargo de la Cruz Roja y un equipo de personal facultativo.

Hasle tres y media de la tarde habían ingresado en el Hospital Provincial doce personas muertas y diez heridas, de ellas seis graves y cinco leves. Los muertos son:

Antonio Morales Pérez, 35 años; Rafael Morales Pérez, 46; María Luisa Carrasco Camacho, de 72; Ricardo Vilches Salas, de 30; Esperanza Alza Carrasco, de 38; Queritua Hernández Pérez, de 31 y su hija María Román Hernández, de 35 días; Josefa Morales Salguero, de 20; Pelegrín Pérez Asensio, de 82; Antonio Alza Carrasco, de 45; Adela Carrasco Pujaro, de 27 y Francisco Pujarro Ronda, de 58.

En los trabajos de salvamento han resultado lesionados los bomberos José García, menos grave y Rodrigo Acayua Toledo, leve, y el soldado Andrés Orden Polvillo, leve.

Parece que aún permanecen cuatro personas sepultadas en los escombros, según versión de los vecinos.—Cifra.

MAR DETALLES DE LA EXPLOSION DE ALBACETE

Albacete. — En el Hospital provincial, donde ingresaron los heridos resultados en la explosión de un camión que transportaba 25 kilos de explosivos destinados al castillo de fuegos artificiales que había de dispararse esta noche con ocasión de las fiestas, continúan en grave estado Vicente Hernández, de ocho años y Josefa Diaz Rubio, de 80. Según parece los ocupantes del vehículo intentaron apagar el fuego que se registró en el motor y, al no conseguirlo saltaron del camión y, a grandes gritos pusieron en antecedentes al vecindario de lo que sucedía, advirtiéndole que se acercara en (Pasa a cuarta página)

Eisenhower inicia su campaña para la reelección

Aumenta la tensión entre los Estados árabes e Israel, a causa de un nuevo choque fronterizo

Washington. — El presidente Eisenhower ha iniciado hoy su campaña para la reelección en su línea de Gettysburgo (Pennsylvania) celebrando una fiesta a la que fueron invitados 500 personalidades influyentes de la región.

Eisenhower y el vicepresidente, Richard Nixon, se dirigieron en avión a Gettysburgo antes del mediodía y son esperados en la granja de Reamin para pasar allí el resto de la semana.—Efe.

PROPAGANDA POR RADIO Y TELEVISION

Washington.—Se espera que los partidos demócratas y republicano inviertan en las campañas de propaganda de este año a través de la radio y la televisión el mayor presupuesto, gastado hasta ahora.

Los directores de las tres cadenas más importantes informan hoy ante la subcomisión electoral del Senado que los dos partidos han firmado contratos por valor de más de dos millones de dólares y esperan nuevos contratos a medida que avance la campaña electoral.

En el año 1952 se gastaron ambos partidos en la campaña presidencial unos seis millones de dólares, utilizando una tercera parte de las emisoras existentes en los Estados Unidos.—Efe.

PETICION JAPONESA A RUSIA

Tokio.—El presidente Ichiro Hatoyama ha pedido al jefe del Gobierno soviético, Nicolai Bulganin, la confirmación de que Rusia está preparada para concluir la paz con Japon con algunas condiciones adicionales, y para reanudar las relaciones diplomáticas.

AUMENTA LA TENSION EN JERUSALÉN

Jerusalén. — La tensión existente entre los Estados árabes e Israel se ha visto hoy incrementada con los informes sobre un choque fronterizo que ha ocasionado, por lo menos 20 muertos. Informes de Prensa árabes dignos de crédito dan cuenta de que por lo menos 20 policías jordanos han sido "asesinados" por invasores israelíes que atacaron un centro de la policía de la localidad de Nebron, situado en la zona de Jordania de la línea de armisticio.

Jordania informa que fuerzas invasoras israelíes entraron en su territorio la pasada noche causando gran número de bajas. Los despachos de Prensa árabes afirman que las fuerzas invasoras constituirían un batallón de infantería, y que la cifra de muertos es de 20.

El ministro del Ejército revisó a los 222 cadetes marroquíes que estudiarán en las Academias militares españolas



Madrid. — El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, pasando revista en la Academia de Villaverde a los doscientos veintidós cadetes marroquíes llegados en la mañana de hoy a esta capital, para cursar sus estudios en las Academias militares españolas. — (Foto Cifra)

Ayer

UNA de las cosas más motejadas a los españoles — y no sin cierta razón — es su falta de puntualidad. Este es un defecto, que a fuerza de haberse extendido en todos los medios y de haberse aceptado como uso habitual, casi es considerado por muchos norma obligada en la vida de relación. De tal modo que, entre nosotros, se ha creado ese "cuarto de hora de cortésia" que ya no sorprende a nadie y cuyo abuso cultivan muchísimas personas.

Ahora bien, gracias a Dios todavía existen cosas en las cuales se exige la puntualidad, como en los toros. Y otras en las que se riende cunto a la exactitud cronométrica, aun a trueque de que luego hay que esperar. Entre estas últimas figuran las precauciones adecuadas cuando hay que acudir a la estación, para ir de viaje por ferrocarril.

Sin embargo, todavía existe algún caso en que el hombre puntual con escrupulosidad puede llevarse algún berrinche. Es el de los autobuses municipales. Y no porque la Empresa municipal altere su capricho los horarios o porque sus empleados se anticipen en la marcha de los coches, sino por otra razón digna de ser tenida en cuenta. Ayer — y como ayer, en estos últimos días — el viajero que llegue a la plaza con los segun-

dos contados para tomar algún autobús, va lucido. Porque cuando alcance ese punto de parada de los vehículos de ese interesante servicio, se encontrará con que ya ha salido el que le interesaba, debido a que el reloj de la Casa Consistorial va adelantado respecto de la hora oficial de España, que es la de Radio Nacional.

Son unos pocos minutos — cinco exactamente — pero, desde luego lo suficiente para que quien, atendiendo al horario oficial de España, repetimos, se desplace con el tiempo contado para llegar a la Plaza de José Antonio a tomar el autobús que haya de conducirlo a Gamonal o al Hospital del Rey, se encuentre con la desagradable sorpresa de que ha de perder media hora en espera del próximo o tomar un taxi, si le urge llegar a aquellos lugares.

He aquí un aspecto digno de ser tenido en cuenta, para lo sucesivo. Debe cuidarse el que la hora del reloj oficial de la ciudad coincida con la mayor exactitud posible, con la señalada por Radio Nacional o, cuando menos, si aquel va adelantado, de que la salida de los autobuses se retrase lo suficiente para que exista esa sincronización efectiva y práctica, en evitación de molestias para los usuarios del interesantísimo y eficaz servicio municipal de transporte urbano. — B. I.

Actualidad burgalesa

Fiesta patronal del Gremio de galleteros

Se celebró ayer

Ayer, en la iglesia de San Cosme y San Damián, se celebró la fiesta patronal de los galleteros incluidos en el Sindicato de la Alimentación.

Celebró la misa el aseo religioso de la Delegación provincial de Sindicatos, Ilmo. Monseñor D. Felipe Abad quien al final pronunció bella y senda plática.

Presidió el acto don José María Alcubilla, jefe de dicho Sindicato; don Juan González, vocal del mismo; don Arturo Urcelay, jubilado y exjefe de la Sección Social del Sindicato y, en representación de las empresas, don Jesús Pinedo por "Productos Pinedo"; don Martín Garrido, por "Empres Payno"; y don Tomás Gil, por "Productos Leste".

Para celebrar su fiesta un grupo de noventa empleados de "Productos Leste" marchó en excursión a Santander.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan José Fernández López, José Luis Gamarra Carasa y Enrique Barriuso Benito.

Matrimonios: Don Manuel García Cuesta con doña Trinidad Calvo Llano, hoy a las doce en San Julián, San Pedro y San Felices.

Darfecciones: Ninguna.

ZAPATOS SENORA de reciente fabricación, piso suela

55 Pesetas

CALZADOS PEREZ

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.

— El Dr. Antonio Santos suspende su consulta en Aguilar de Campoo hasta el día 24. En su ausencia la pasará el Dr. Millán.

Una llamada al teléfono 2716 quedará colocado el cristal roto que Vd. tenga en su casa.

Cristalerías del Norte

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

EL CUPÓN PRO-CIEGOS. — En el sorteo verificado ayer resultó premiado con ciento veinticinco pesetas el número 242 y con doce pesetas y cincuenta céntimos, todos los números terminados en 42.

Grupo Escolar Generalísimo Franco

Grupo niñas

La apertura del curso escolar tendrá lugar el 17, lunes, por los diferentes grados. Se ruega puntualidad en la reincorporación. Las clases de párvulos no se reanudarán hasta el día 24.

Nueva matrícula de admisión en Conserjería, de 10 a 1 y de 4 a 6, los días 14 y 15.

Industrias

Blmenez Cuende, S. A.

PALOMA, 8. Teléfono, 1315

CALEFACCION

Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO

Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA

Precios sin posible competencia Tarifas y muestras a domicilio

Barómetro.

— A las ocho de la mañana, 696,1; a las dos de la tarde, 695,8; a las siete de la tarde, 694,4.

Temperaturas.—Máxima a la sombra, 27,4; a las 17,30; mínima a la sombra, 12, a las 6,30.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NE—1,8 Kms.; a las dos de la tarde, E—3,6 Kms.; a las siete de la tarde, NE—3,6 Kms.

Economía en su casa Con calzados HITOGASA

FARMACIAS DE GUARDIA. — García G. Rebollo, Plaza de Vega, 13 y González Iglesias, Sanz Pastor, 7.

INMOVIX

ATENCIÓN SOLTERAS!

PRIMAVERAL Y ROSA CORAL LABIOS que herdan

MIRAR, PARAR Y SILBAR

VII ANIVERSARIO EL JOVEN

ANGEL-DOMINGO LOPEZ AZNAREZ

Falleció el día 13 de Septiembre de 1949 a los 26 años de edad

Q. E. P. D.

Su apenada madre, hermanos y demás familia

Las misas que se celebran, hoy día 13, en la iglesia de San Lorenzo el Real, a las ocho, ocho y media, nueve, diez y media, once y media y doce, así como la exposición del Santísimo, a las ocho, en dicha iglesia, se aplicarán por su eterno descanso, por cuyos actos de piedad les quedaran muy reconocidos

Burgos 13 Septiembre 1956

Reapertura de la caza de la tórtola paloma y codorniz a partir del domingo

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

CIRCULAR SOBRE APERTURA DE VEDA DE LA CAZA.

— Como continuación a las circulares anteriores sobre la materia, previo asesoramiento del Comité provincial de Caza y habida cuenta que parece ser existentes bastantes unidades de las especies vedadas, he tenido a bien autorizar la reapertura de la veda de la caza de la tórtola, paloma y

codorniz, para el próximo domingo día 16 de los corrientes, coincidiendo con la del conejo. Continuando en veda la caza de la perdiz y liebre hasta el día 7 de Octubre próximo, según lo preceptuado por Orden ministerial.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos, 12 de Septiembre de 1956. — El gobernador civil, Servando FERNÁNDEZ-VICTORIO.

mañana, excepto los de premio de ingreso.

Los alumnos de ingreso vendrán provistos de pluma estilográfica. No se admiten interinos.

Todos los alumnos que no hayan presentado el Libro de calificación escolar lo harán a la mayor brevedad.

Cine Cordón

HOY ESTRENO

Dos películas en programa doble Sesiones: 5, 7, 45 y 11 noche

HARLEM

(barrio negro de Nueva York) con Amadeo Nazari

SUEÑOS DE TAY - BILL

Maravillosos cuentos en dibujos y tecnicolor, largo metraje Autorizadas para todos públicos

Popular Cinema

Gran doble de 4 a 11 noche

HARLEM

Sueños de Tay - Bill

Autorizadas todos los públicos

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.

— "Los traperos de Emaña" (2) y "Duelo en el fondo del mar" (2).

AVENIDA.

— "Amor a media noche" (3B) y "Ventana indiscreta" (3).

GRAN TEATRO.

— "Crimen perfecto" (3) y "Río sin retorno" (3).

CALATRAVAS.

— "Tarzán y la fuente mágica" (2) y "Don Calogero".

CORDÓN.

— "Harlem" (3) y "Sueños de Tay-Bill" (3).

REX.

— "El pistolero" (3) y "La familia Vila" (3).

POPULAR.

— "Harlem" (3) y "Sueños de Tay-Bill".

Auxilio Social

Se ruega a los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, que pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 16, que tendrá lugar en la capital y provincia.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

TITULO.

— Se ha recibido en esta Delegación, procedente de la Universidad de Valladolid, título profesional de licenciado de Derecho a favor de don Jesús Martínez Frias, el cual puede ser recogido por el interesado.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES. — INGRESO.

— Día 21, números 1 al 72 y día 22, del 73 al final.

PRIMER CURSO.

— Día 24, los alumnos y alumnas oficiales y los alumnos libres cuyo primer apellido comience por las letras comprendidas entre la A y la N inclusive, y día 25, el resto de los alumnos libres y todas las alumnas.

SEGUNDO CURSO.

— Día 26, alumnos y alumnas oficiales y los alumnos libres que se matricularon en Mayo y les quedó pendiente alguna asignatura, y día 27, los alumnos matriculados en Agosto y todas las alumnas libres.

TERCER CURSO.

— Día 28, todos los alumnos y alumnas oficiales y libres.

PREMIO DE INGRESO.

— Día 29 a las diez de la mañana.

Nota.—Todos los exámenes darán comienzo a las nueve de la

Industrias

Blmenez Cuende, S. A.

PALOMA, 8. Teléfono, 1315

CALEFACCION

Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO

Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA

Precios sin posible competencia Tarifas y muestras a domicilio

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Sofía Garzón Mariscal

(VIUDA DE GONZALEZ)

falleció el día 14 de Septiembre de 1953, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, Alejandro y Casilda; hija política, Milagros Zamora; hermanos y demás familia. Agradecerán a su amistad, oraciones por el eterno descanso de su alma.

Las misas se celebrarán mañana, día 14, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ocho, nueve, nueve y media y diez, por cuyos actos de piedad, les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 13 de Septiembre de 1956.

Regresó de Navarra el capitán general

Ha regresado de Navarra, incorporándose a su despacho oficial, el capitán general de la Sexta Región, teniente general Oliver Rubio quien inspecciona las diferentes unidades de la guarnición de Pamplona y los servicios radicantes en otras poblaciones navarras.

Junta municipal del Censo electoral

Hoy último día de exposición de las listas electorales

Se hace saber, para general conocimiento, que las listas provisionales de electores correspondientes a este término municipal, estarán expuestas hoy último día, hasta las veintidós horas, en los pasillos de la planta baja del Palacio de Justicia.

Hasta dicha hora se admitirán cuantas reclamaciones se formulen sobre inclusiones, exclusiones y rectificación de errores, significándose que la residencia deberá justificarse mediante certificación referida al Padrón Municipal de habitantes; la edad y el fallecimiento con certificado del Registro Civil; y los errores mediante comparecencia, por escrito, ante este Presidencia, avallada por dos vecinos cabezas de familia y residentes en el término, manifestándose el error padecido y la rectificación correspondiente.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 13 de Septiembre de 1956

LA revista "Blanco y Negro", correspondiente a esta semana, reproduce en su portada, a todo color, una cabeza de mujer murciana, original de nuestro paisano, el exquisito pintor Luis Gil de Vicario. No hace muchos días publicó dicho semanario otra reproducción del mismo artista, lo que indica que Gil de Vicario ha logrado colocarse en primera línea entre los pintores españoles.

HA salido para Villadiego nuestro estimado amigo, don Luciano Huidobro Serna, cronista de la provincia.

SE celebró ayer en nuestra plaza una becerrada benéfica, en la que se lidiaron cuatro bureles de Encinas, que fueron bravos. "El Chico de la Plaza" estuvo bien torreado y matando un becerro y además bregó mucho y con inteligencia toda la tarde. El novillero Angel Rey Conde dirigió la lidia y mató el último becerro, demostrando que está enterado y que puede y debe figurar en los carteles, alternando con novilleros de postín. Estuvo incansable en la brega y trabajó de una manera formidable.

PERSONAS llegadas anoche de Pradoluengo trajeron la noticia de que estaba ardiendo el monte de Valmala.

LA temperatura máxima de hoy fue de 22,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 10,2.

VIDA Y MUERTE

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Ss. Felipe, Julián, mrs., Maurillo, Eulogio, Amado, obs., Amadeo, pbr.

Misa, con rito simple y color verde, de la Dominica XVI de Pentecostés, segunda oración. Et famulos.

SANTOS DE MANANA:

La Exaltación de la Santa Cruz, Ss. Cornelio, p., Crescencio, Crescenciano, Victor, mrs.

Misa, con rito doble mayor y color encarnado de la Exaltación de la Santa Cruz, segunda oración. Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de la Cruz.

Triduo de la Congregación de Madres Cristianas

La Congregación de Madres Cristianas de La Merced, celebrará un Triduo que dará comienzo, hoy, día 13.

Por la mañana habrá misa a las nueve en el altar de la Congregación, con motetes y preces, y en la tarde, a las ocho, función solemne con sermón a cargo del R. P. Luis García Calzada, S. J.

CULTOS

CATEDRAL:

Capilla del Santísimo Cristo de Burgos. Solemne Septenario en honor de tan venerada Imagen.

Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Policarpo de Barojones, capuchino.

Mañana, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, misas rezadas desde las siete hasta las doce, cada media hora.

A las ocho y media de la mañana, será la Comunión general de la Hermandad; el lado de los doce Caballeros, comulgarán los doce pobres elegidos; luego los Hermanos Terciarios y las señoras.

A las once, misa solemne con sermón en el altar mayor.

Por la tarde función a las ocho, terminando con la procesión con el "Lignum Crucis" y adoración de tan preciosa Reliquia.

Ejercicios espirituales

La tanda de ejercicios anunciada para señoritas, que tendrá lugar del 15 al 21, en la Casa Diocesana, dirigidos por el director de la misma don Ricardo Gómez Villate, dará comienzo a las siete y media de la tarde del próximo sábado, día 15 del actual.

Lo que ponemos en conocimiento de todas las interesadas y asimismo si alguna no ha dado aun su nombre y tiene interés por hacerlo en el Consejo Diocesano de las Jóvenes (Plaza Rey San Fernando, 10, 1º).

Arnedillo

Fonda y café

HIJO DE MARRODAN Y LAZARO

La más próxima al Baleario

Cambio de teléfono y domicilio "PULIDOR"

ACUCHILLADO Y BARNIZADO DE PISOS

Comunica a su distinguida clientela, haber trasladado su domicilio a Lain Calvo, número 7, 3.º, izquierda, teléfono, 3899, donde se atenderá cuantas consultas y trabajos se relacionen con el mismo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS

NECESITO local amplio, por zona Vadillos. Informes: Moneda, 13.

FRIG. DESEO gaseo centríco, pagando 600 a 500. Matrimonio sin hijos. Florentino Barbero. Villahadada de Treviño.

GEDO local grande, para almacenar maderas o genados. Razón: Cantina entrada al Peralal.

DESEO piso en alquiler; pagaría hasta 400 pesetas. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES

ACCESORIOS

MOTO GUZZI, nueva, mancomunada, equipada, gran ocasión. Sombriera, 12, taller Guzzi.

AUTOMOVILISTAS! Mancomunación automóviles y motocicletas, transferencias carnets conductor. Gestoría Quintanilla.

VENDO moto Zundart, 250, toda prueba, diez mil pesetas. Tratar, Leñillas Pili. Aranda.

VENDO camión Federal, 22 H. P., buen estado, motor eléctrico, 3 H. P., motor barato, Fideicomiso la Cruz, Antiguada (Palencia).

PCASION única, coche propio, S. P. pueblos. Magnífica ganda. Teléfono, 4269.

VENDO turismo Plymouth 21 HP, transportines, 5 P., propio viajeros, toda prueba. Colegiado, Moneda, 13.

URGE venta camión Federal, ocho toneladas, tipo Campsa, muy barata. Teléfono 4143.

COMPRO

camión nuevo, seminuevo. Pago al contado. Teléfono 4853.

ESTUDEBAKER

turismo, vendido año 38. Bien cambiaria otro más pequeño. Apto taxistas. Moneda, 13.

ADECUADO

para transformar furgoneta, vendido turismo "Opel" 14 HP, todo de él. Moneda, 13.

CAMION Isotta

(gas oil), año 58. Cinco toneladas de la casa. Amplios pagos. Colegiado, Moneda, 13.

TURISMO

compro, poco rodado. Moderno. Colegiado, Moneda, 13.

COMPRA

coche o rubia pocos caballos. Escríbalo al número 5492 de esta Administración.

MOTOR

nuevo estrenar Leyland 150 HP, caja cambios, seis velocidades. Muchas facilidades. Informes Agencia Pañaleña Burgos.

CAMIONES

gasolina gran surtido, todas marcas y tonelajes, mas facilidades pago. Agencia Pañaleña, Burgos.

VENDO:

camiones Diesel Bianchi, Ebro, Mercedes, Commer, Steyr, Man, G. M. C., Rusos con Bañeros, Dodge, Henschel, Thames, Studerbach, 15, 20, 30 Perkins; Atison, Seddon, Austin, Bedford, Volvo, etc. Nuevo estrenar, usado moderno. Poca entrada, resto facilidades, prueba en camino. Agencia Pañaleña, Burgos. Teléfono 4142.

URGE

venta camión Federal, ocho toneladas, tipo Campsa, muy barata. Teléfono 4143.

COLOCACIONES

PERSONAL femenino, se necesita en la fábrica de galletas "La Flor Burgalesa".

MUCHACHA se necesita con informes. General Moia, 1, 1.ª izquierda.

DELEGADOS en pueblos importantes o capital, desea nombrar Compañía de Capitalización, buenos ingresos, reserva colocados. Escribir 622, Alas, Alcalá, 32. Madrid.

MODISTA, necesito chico sabiendo oficio, trabajar en compañía. Informes, esta Administración.

SE NECESITA chica con informes, buen sueldo. Casa pequeña. Concepción, 3, 3.ª izquierda.

ANA o sirvienta para niños. Primo de Rivera, 5, habitación 7.

COCINERA para Madrid, buenos informes, se desea. Primo de Rivera, 5, habitación 7.

NECESITO señorita para coger puntos media. Santa Clara, 21, Drogas, Burgos.

DONCELLA y muchacha para niños, se necesitan para Madrid. Informes en Burgos, calle Lavadores 1, Quinta Tomadores 1.

NECESITO chico, recados, Charcutería Cuevas, Calle Santander.

MUCHACHA con informes se necesita. Padre Florentino, num. 3, habitación num. 4.

COMPRA Y VENTAS

VENDO uniforme, niña, Saldana. Informes, Drogas, Amparo, Concepción, 12.

SE VENDE palomar con 35 pajaros por traslado de casa. Huérmeces. Ascensión Cubillo.

SE VENDE escopeta del 12, en muy buen uso. Informar en Plaza del Rey San Fernando, número 2, 4.ª izquierda.

VENDO motor 1 H. P., nuevo, correas trapezoidales, transmisión, poleas. Vitoria, 7 (Sastre-ria).

VENDO bobinadora, ocho pajas, ocasión, con accesorios. Vitoria, 7 (Sastre-ria).

SE VENDE gallinas, de segunda puesta. San Julián, 24.

VENDO 2.000 arrobas de paja a dos pesetas arroba, Víctor Arroyo, Solino de la Ribera.

SE VENDE unos 40 carros de basura de overa. Tratar Aliso de la Peña, Monte de la Ciudad, Villmar.

VENDO bicicleta cable-ro, buen estado, 350 pesetas. Informes esta Administración.

APRENDIZ se necesita. Taller calderería, Vda. de Anselmo Llano, Santa Cruz, 5.

NECESITARE muchacha, casa tres personas. Almirante Bonifaz, 10, tercero, derecha.

SE PRECISAN aprendices en Cristalerías del Norte

SE VENDE uniforme Co-recto Saldana. Llana de Altierra, 11, 1.ª.

FOLLAS de 1 a 3 meses "Lechón" de 3 a 5 meses "Holandesa Azul" e "Híbrida". Precios de ocasión. Granja Minerva (Ganadería del Consejo Nacional de Puesta Individual). Tel. 2615. Apartado 205. Valladolid.

SE VENDE mil arrobas paja, yeros, para tratar con Paulino Gomez, Palazuelos de Muñó (Burgos).

FINCAS

VENDO piso, llave en mano, proximo ferrocarril. Informes, calle Miranda, 17. Taller Mecánico.

VENDO casa libre veraneo, Estépar. Informes, Lain Calvo, 46, 3.ª.

VENDO granja avícola, 600 ponedoras año pasado, 600 ponedoras este año, tres fanegas terreno, luz, agua potable permanentemente, e d f ciclo nuevo, magnífico sitio. Tratar: Tiburcio Izquierdo. San Gregorio, 14, Aranda de Duero.

VENDO directamente parcelas propias edificadas viviendas bonificables; 540 metros, 48 fachada dos calles; otra 450 metros, 18 fachada. Razón esta Administración.

CALLE Paloma, siete habitaciones—cuarto baño (principal). Vendo libre 225.000. Prigo

SE VENDE uniforme Co-recto Saldana. Llana de Altierra, 11, 1.ª.

FOLLAS de 1 a 3 meses "Lechón" de 3 a 5 meses "Holandesa Azul" e "Híbrida". Precios de ocasión. Granja Minerva (Ganadería del Consejo Nacional de Puesta Individual). Tel. 2615. Apartado 205. Valladolid.

SE VENDE mil arrobas paja, yeros, para tratar con Paulino Gomez, Palazuelos de Muñó (Burgos).

FINCAS

VENDO piso, llave en mano, proximo ferrocarril. Informes, calle Miranda, 17. Taller Mecánico.

VENDO casa libre veraneo, Estépar. Informes, Lain Calvo, 46, 3.ª.

VENDO granja avícola, 600 ponedoras año pasado, 600 ponedoras este año, tres fanegas terreno, luz, agua potable permanentemente, e d f ciclo nuevo, magnífico sitio. Tratar: Tiburcio Izquierdo. San Gregorio, 14, Aranda de Duero.

VENDO directamente parcelas propias edificadas viviendas bonificables; 540 metros, 48 fachada dos calles; otra 450 metros, 18 fachada. Razón esta Administración.

CALLE Paloma, siete habitaciones—cuarto baño (principal). Vendo libre 225.000. Prigo

SE VENDE uniforme Co-recto Saldana. Llana de Altierra, 11, 1.ª.

FOLLAS de 1 a 3 meses "Lechón" de 3 a 5 meses "Holandesa Azul" e "Híbrida". Precios de ocasión. Granja Minerva (Ganadería del Consejo Nacional de Puesta Individual). Tel. 2615. Apartado 205. Valladolid.

SE VENDE mil arrobas paja, yeros, para tratar con Paulino Gomez, Palazuelos de Muñó (Burgos).

FINCAS

VENDO piso, llave en mano, proximo ferrocarril. Informes, calle Miranda, 17. Taller Mecánico.

VENDO casa libre veraneo, Estépar. Informes, Lain Calvo, 46, 3.ª.

VENDO granja avícola, 600 ponedoras año pasado, 600 ponedoras este año, tres fanegas terreno, luz, agua potable permanentemente, e d f ciclo nuevo, magnífico sitio. Tratar: Tiburcio Izquierdo. San Gregorio, 14, Aranda de Duero.

VENDO directamente parcelas propias edificadas viviendas bonificables; 540 metros, 48 fachada dos calles; otra 450 metros, 18 fachada. Razón esta Administración.

CALLE Paloma, siete habitaciones—cuarto baño (principal). Vendo libre 225.000. Prigo

Miscelánea mundial

El Congreso Católico de Colonia

Ochocientos mil católicos de todas partes del Mundo han acudido a la mayor concentración católica celebrada en Alemania desde el final de la guerra

El Nuncio de Su Santidad, varios arzobispos -entre ellos el de Barcelona- el canciller Adenauer y varias personalidades políticas y religiosas asistieron a los solemnes actos

COLONIA.—(Del corresponsal de la Agencia MIROSPA, exclusiva para DIARIO DE BURGOS). Recientemente se ha celebrado en Colonia el 77.º Congreso Católico de Alemania. El acto, de extraordinaria solemnidad, fue inaugurado con unas palabras del Presidente del Comité Central de los Católicos alemanes, Príncipe de Lowenstein. La gran sala donde se llevó a cabo la ceremonia inaugural estaba repleta de público. Se calcula en unos diez mil el número de asistentes afortunados que lograron hallar plaza en el interior del local. Otros diez mil más tuvieron que escuchar desde fuera las palabras de los príncipes de la Iglesia, sin que la lluvia ni el tiempo despreciable fueran suficientes para hacerles abandonar la calle.

Sin embargo, estos veinte mil hombres eran apenas una pequeña parte de los ochocientos mil que se calcula habrán llegado a Colonia desde todos los puntos de Alemania y el Extranjero. ASISTENTES DISTINGUIDOS

Entre las destacadas personalidades asistentes a los actos del Congreso Católico, cabe destacar al Dr. Adenauer, que ha interrumpido sus vacaciones expresamente para poder acudir a Colonia; a Von Brentano y a numerosos ministros de los "Laender" alemanes, así como sesenta y ocho Príncipes de la Iglesia, entre ellos el Nuncio Apostólico, Arzobispo Munch, y los Arzobispos de Nanking, Baltimore y Barcelona.

Adenauer hizo uso de la palabra en la ceremonia de apertura del Congreso y dedicó especiales saludos a los alemanes que veniendo las dificultades que son de suponer han llegado a Colonia procedentes de las provincias orientales sometidas a los rusos. El Cardenal Piazza fue portador de los saludos del Santo Padre y subrayó el especial cariño que Su Santidad siente por el pueblo alemán así como su deseo de una pronta solución para la cuestión de la división zonal de Alemania.

LA CIUDAD ENGALANADA. Toda la capital renana, desde el centro a los más apartados arrabales estaba profundamente engalanada con banderas y colgaduras. En medio de estas golas, la magnífica catedral, la mayor joya del arte gótico al Norte de los Alpes, elevaba al cielo la silueta de sus torres, como símbolo de la inmortalidad del sentimiento católico del pueblo alemán, y también de la intensidad de los esfuerzos de Moscú por separar a Alemania. A pesar de las fronteras zonales, los hombres de las dos Alemanias han demostrado otra vez al mundo su sentido de hermandad y se han estrechado la mano.

Hace varios meses que los círculos competenciales habían iniciado los preparativos para esta concentración que es la mayor reunión religiosa que se celebra en Alemania desde que terminó la guerra. Ciento diez trenes especiales han tenido que ser puestas en circulación por los ferrocarriles alemanes y además los trenes normales han agregado nuevas unidades a las que arrastran normalmente. Estos detalles de transporte estaban ultimados con la mayor minuciosidad desde hace ocho meses. Nuevas líneas de autobuses y tranvías, así como aparcamientos para sesenta mil autos en los lugares adecuados han sido organizados por el Ayuntamiento. En las proximidades del lugar designado para la concentración ha surgido, como por encanto, una ciudad de tiendas de campaña en las que, separadas por sexo y edad, han hallado alojamiento más de treinta mil personas.

LA CATEDRAL DE COLONIA. Como ya hemos dicho la catedral de Colonia ha sido como el símbolo bajo el que han acudido a hacer acto de Fe estos centenares de miles de Católicos. Bajo el ropaje de las campanas, por vez primera desde hace once años, se ha abierto la Gran puerta de la Catedral, con el natural ímpetu de los habitantes de Colonia. El arzobispo de Colonia, el Nuncio de Su Santidad y el Capítulo Catedralicio esperaron ante ella al Cardenal Piazza, enviado especial del Papa, y en solemne procesión lo condujeron al interior del templo, al Altar Mayor, reconstruido de los daños que sufrió a causa de las bombas, donde se celebró una Misa Pontifical.

Unas doce o trece mil personas tienen cabida en la Catedral, después de los trabajos de reconstrucción de esta Iglesia, que se cuenta como uno de los monumentos más expresivos de la Cultura occidental. Hace setecientos años que empezó la construcción del Templo que en el curso de la última guerra fue gravemente dañado. Sobre el cayeron más de una treintena de bombas explosivas y grandadas y sobre un millar de

bombas incendiarias. De los diez mil cristales que componían los artísticos ventanales del templo cerca de nueve mil resultaron destruidos. No obstante el trabajo continuo que desde 1945 viene llevándose a cabo en su reconstrucción ha dado sus frutos y el templo vuelve a ser lo que siempre fue: una joya espléndida del Arte Sacro.

El miércoles por la tarde ocurrió algo que llenó de alegría a los asistentes al Congreso. Durante media hora, poco, sola, la campana de San Pedro, la mayor campana giratoria del Mundo. Era la primera vez, también, desde hacía once años que su sonido llegaba a los oídos de los habitantes de Colonia. Durante la guerra un bombardeo le causó una grieta de noventa centímetros de longitud. Sin embargo, en un experimento técnico realizado con éxito, se logró soldar aquella campana gigante cu-

yo peso es de veinticinco toneladas.

Lo que nadie sabe es cuándo sonará completo el conjunto de campanas que deberá tener la Catedral cuando esté construida totalmente. La boca del pueblo dice que el templo nunca estará completamente terminado, y que su conclusión coincidirá con el fin del Mundo. No creemos que se confirme esta leyenda pero tampoco estamos muy seguros de cuando se concluirá totalmente. Desde que se colocó la primera piedra hasta que el Altar Mayor estuvo terminado, transcurrieron setenta y cuatro años. Y quinientos cincuenta más fueron necesarios para acabar la fachada y las torres. No sabemos cuánto tiempo tendrá aún que transcurrir hasta que se concluya el interior del templo, pero sospechamos que serán muchos los años precisos.

Heiner HEINECKE

Veinte películas se ruedan a un tiempo

Se habla mucho de crisis, pero en Cinecittá trabajan a un ritmo extraordinario

Roma. — (Crónica del corresponsal de la Agencia Mirospa, exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

En Venecia no ha destacado este año ninguna película italiana. Si acaso "El imperio del sol", documental de Enrico Gras y Mario Oraveanu, cuyo largo metraje la iguala a "El continente perdido". La otra cinta postulada, "Sor Lutzia", ha resultado un drama a partes iguales lacrimógeno y sentimental que sólo la calidad interpretativa de Ana Magnani consigue salvar. Este bajo nivel ha parecido dar la razón a quienes vienen proclamando la crisis del cine italiano. Crisis de causas varias y complejas, que durante años se han ido analizando por revistas especializadas y publicaciones sensacionales que auguraron o poco menos una muerte de la Cinematografía nacional. Porque el cine italiano está oficialmente enfermo desde hace algún tiempo. Tras haber alcanzado altísimos índices de producción —sólo Hollywood supera a Roma en la fabricación de películas—, tras haber recibido abundantes aplausos en Nueva York y haber construido mansiones fabulosas en el barrio de Hollywood y a lo largo Via Apia, los directores, actores, técnicos y productores concenaron a pedir angustiosamente auxilio. Los médicos acudieron a la cabecera del enfermo y después de tomarle el pulso, de reconocerle a fondo, emitieron diagnóstico: podía curar. Y en el período de convalecencia nos hallamos, sin que haya que extrañar presagios catastróficos de la baja calidad y la exigua cantidad de las películas presentadas en el festival veneciano.

PHIETIENSIONES EXAGERADAS. Un viejo refrán italiano dice que "non tutti mangano por nuocere"; no todos los males vienen a fastidiar, traducido al romance vulgar. El dicho se adapta perfectamente a la situación actual del cine italiano. La crisis estuvo a pique de dejar desiertos los "platos" de Cinecittá, pero también ha servido para abrir los ojos —voluntariamente cerrados— de mucha gente.

Gran parte de las dificultades derivadas de las exigencias insensatas de críticos y actores. Tras haber consagrado la fórmula "anti-ídolo", el cine italiano fue cayendo de una manera rápida y catastrófica hacia la consagración del "astro" o la "estrella" como centro de toda película. El "divismo" se transformó así en símbolo de bancarrota, como había ocurrido también en el cine mudo de la anteguerra del 14, cuando refulgieron "estrellas" como la famosa Francesca Bertini, sollicitaban las miradas por sus interpretaciones. Hasta que los productores se han dado cuenta que crear nuevas actrices y nuevos actores no era cosa tan difícil, considerando sobre todo que las actrices nuevas surgieron tras adquirir la iconoclasta plenitud artística que se llamó "neorealismo".

EN CURSO DE REALIZACIÓN. Veinte películas se hallan en curso de realización en Cinecittá. Buena cifra teniendo en cuenta los extremos anteriormente expuestos de crisis y cambio de orientaciones. Claro que entre las veinte cintas, apenas tres o cuatro pueden tener una auténtica calidad. Entre éstas hay que señalar a "La notte di Cabiria" de Federico Fellini, el director de "La Strada" e "El bidone". Como en sus anteriores películas, la intérprete es su esposa, Giulietta Masina, a quien los franceses llamaban "El Charlot con falda" por su labor en "La Strada". "Cabiria" es una mujer ligera que hella fuerzas para sobrevivir de su profesión, no en la comprensión de los hombres sino en su íntima riqueza de fantasía y amor. Por cierto que Fellini ha tropezado con grandes di-

ficultades para llevar a cabo su película, pues los productores la consideraban "difícil", ya que había que rodar la mayor parte de sus escenas de noche. A doscientos cincuenta millones de liras se eleva su presupuesto, no demasiado alto teniendo en cuenta el coste alcanzado por las últimas cintas italianas.

Mientras Mario Soldati —otro "grande"— ejecuta el montaje de "Cuatro pasos en las nubes"— nueva edición del film que Blassetti realizó en 1941— el propio Blassetti piensa en su próxima película que se titulará "Cuatro pasos bajo las nubes", sobre un argumento de Zavattini. "Cuatro pasos bajo las nubes" mostrará una galería de personajes pequeños burgueses, clase que parece ahora la más "fotogénica" posible. Será un film de episodios e intención típicamente zavatiniiana, es decir, repitiendo una y otra vez el tema de la soledad del hombre.

Así está el cine italiano. Arte que es sólo arte hasta cierto punto; industria febril y nerviosa; artesano convulso e improvisador, el cine saca sus obras de un contraste entre intereses y pasiones, entre la furia sentimental de unos y el cálculo racional de otros. En Italia este contraste se da mayormente que en otros países. Ello ha sido causa de crisis, pero también de esplendidos resultados como el de la escuela "neorealista" que ahora parece resucitar —nueva ave fénix— entre las cenizas a que la redujo el culto a la "estrella" físicamente bien dotada.

Jorge MALDÁ

El rápido crecimiento de la población portuguesa

Por falta de recursos naturales su desarrollo económico es muy lento

Lisboa. — (Servicio de "Argos", para DIARIO DE BURGOS).

La labor con la que se ha enfrentado el régimen de Salazar —se dice en un comentario de la revista bancaria— es, sobre todo en el plan económico, particularmente ardua, debido a la situación creada, por una parte, por la pobreza de recursos naturales del país, y, por otra, por la rapidez de incremento de población.

Portugal es un país pobre en materias primas y en energía; apenas tiene carbón y mineral de hierro y no se encuentran huellas de petróleo por ninguna parte. En cuanto a la energía eléctrica, a pesar de los esfuerzos realizados, después de la guerra la producción se ha cuadruplicado, lo que representa un tipo de incremento mayor que el de la mayoría de los países europeos, la potencia instalada sigue siendo débil en valor absoluto, representando la producción de energía eléctrica "per cápita" apenas la quinta parte de la de Francia.

Esto explica las dificultades que se oponen a la evolución industrial, a las que hay que sumar el hecho de que más de la mitad de la población activa sigue siendo absorbida por la agricultura. Esto no obstante, la producción agrícola no se halla en condiciones de hacer frente a las necesidades de productos alimenticios básicos, siendo las cosechas de cereales en la mayor parte del tiempo insuficientes, lo que obliga a agravar la balanza de pagos con la importación de trigo, en tanto que los productos de agricultura, los bosques y las minas son demasiado escasos para dar a la economía portuguesa la posibilidad de adaptarse con flexibilidad a las fluctuaciones de los mercados exteriores.

Este país pobre tiene un incremento de población más rápido que la mayoría de los países europeos, siendo el tipo de natalidad 25 por mil, uno de los más elevados en Europa. De esta manera ha pasado la población de Portugal de 7.500.000 en 1938 a 9.000.000 en la actualidad.

El Gobierno portugués está casi exclusivamente constituido por abogados y economistas y basa su política económica en cierto número de principios de inspiración ortodoxa. El Estado portugués, que tiene tendencias de un régimen corporativo, procura ante todo permanecer fiel a la regla de oro, que consiste en pretender no vivir por encima de sus posibilidades. Es decir, el equilibrio

presupuestario estricto continúa siendo una de las bases de la política económica.

Gracias a esta política, es la moneda portuguesa una moneda fuerte, pasando las reservas de oro de 26 millones de dólares en 1938 a 236 en 1948 y a 430 en 1954. En cuanto al coste de la vida existen pocos países que puedan señalar un índice más estable: 100 en 1948, 101 en 1955.

Como contrapartida a esta estabilidad económica podemos decir que Portugal se ha desarrollado a un ritmo muy lento en los últimos años, que no se halla en consonancia con la evolución tempestuosa que ha experimentado en el mismo tiempo otros países. Si la necesidad de mejorar una balanza comercial fuertemente deficitaria ha obligado a imponer un desarrollo determinado a las exportaciones, el estancamiento de las importaciones desde hace diez años ha dejado gravosa huella sobre el nivel de vida.

Las cifras oficiales señalan, es verdad, un aumento de la renta nacional de 36 a 46 millones de escudos entre 1948 y 1953, pero este aumento del 20% en cinco años es muy inferior al registrado en la mayoría de los países europeos en la misma época. Teniendo en cuenta el rápido incremento de la población, la renta media "per cápita" por año no excede, en 1953, los 65.000 francos, lo que representa una cuarta parte de la renta francesa "per cápita" en el mismo período, siendo incluso sensiblemente inferior a la renta media española, que es conocida como extremadamente baja.

Haciéndose eco el Gobierno portugués de la acusación frecuentemente formulada de que una política demasiado estática y excesivamente rigurosa sienta al país en trance de anemia, ha desarrollado, siguiendo el gusto imperante, un plan de desarrollo destinado a provocar un incremento de la renta nacional a un ritmo por lo menos igual que el aumento demográfico.

Este plan sexenal, inaugurado en 1953, prevé inversiones por aproximadamente 7.600 millones de escudos. Comprende el desarrollo de instalaciones hidroeléctricas, el incremento a la diversificación de productos agrícolas y la creación de industrias básicas, entre otras muchas cosas.

Lea DIARIO DE BURGOS

EMPRESA UZQUIZA

A partir del próximo lunes, día 17, se hará un servicio entre Burgos y Rubena, los lunes y miércoles y entre Burgos y Belorado, los sábados. Salida de Burgos, 1,30 tarde. Idem de Rubena, 3 tarde. Idem de Belorado, 3 tarde. El sábado, día 15, saldrá un coche para Belorado a las 3 de la tarde, de la Estación de Autobuses. El domingo, 16, salida de Burgos, 10,30. Idem, de Belorado, 11 noche.

El mar impulsa la cultura de un pueblo

Cultivos que no necesitan tierra.—Continúa disputándose al mar el espacio vital.—Rotterdam gran puerto europeo.—Claveles cultivados en grava

La Haya. — (Crónica del corresponsal de "Arco", para DIARIO DE BURGOS). En este país emporio de torceros, imprentas y libros, en perenne lucha por defender sus tierras de los embates de las olas y las mareas y que avivó su ingenio, y le dio su vasta cultura —Cultura debida al mar—, viene fácilmente a la pluma el elogio. Pero no se trata del "Elogio de la Loaura" de aquel nuestro bien amado pensador Erasmo de Rotterdam, que nos es predilecto por su grande amistad con el filósofo español, de Valencia, Juan Luis Vives.

Por el contrario, es el "Elogio" —que nos da nuestro conocimiento del país— de su ciencia y técnica. Tan elogiable es Holanda, hoy en sus cultivos, que al primer contacto pudieran parecerse, realmente "Locura" por el deseo de lograr imposibles. Por ejemplo, el cultivo que no ha menester de tierra; productos, los más excelentes, los más exquisitos, de floricultura: orquídeas y claveles.

UN PUERTO VIBRANTE. No parece esto la realización de un delirio de lo imposible? Claveles y orquídeas —las más raras, las cyripedium— se logran sin cultivo en la tierra, sino en el agua, la grava y la arena. Si es agua, las plantas crecen sobre telas metálicas, y sus raíces absorben soluciones alimenticias de la linfa. Si es sobre arena, sobre

esta se plantan los tallos, y se riegan con las substancias nutritivas. Si es sobre grava, se las planta en depósitos de paredes impermeabilizadas, y se les da la nutritiva solución en intervalos irregulares. Exquisito amor a las flores, ¿verdad? Parece que sea aún, consecuencia de la cultura del mar, por economizar tierra, de la que, lógicamente está avido siempre el holandés, disputándose al mar.

Rotterdam circunscribe su vibrante puerto, el más importante del Continente europeo, con esos edificios suyos, personalísimos, cuyas fachadas triangulares y grises, oscuras, desafían las nieblas y las carbonillas, con brillantes tapices de flores. Pero, para Holanda, la flor no es sólo mero adorno; es una industria, y al servicio de ella, con su expansión comercial, una ciencia, una técnica, a la que de continuo se permanece atento, en sus evoluciones y avances.

Europa cruza diariamente, esa gran arteria que es Rotterdam. Pese a la moderna navegación aérea, el tráfico comercial europeo, se efectúa, casi por completo, por vía marítima. Y Rotterdam, con su privilegiada posición en la desembocadura del Rin, y respecto al Mar del Norte, así como del "Interland" que entre otras naciones de Europa, intergran Alemania, Suiza y Francia, es hoy el mejor puerto Occidental.

Anualmente pasan unos 20.000 barcos de alto bordo, con sus cargamentos y sus diferentes banderas, en número de 48 banderas distintas, y unos 250.000 buques fluviales, por ese gran puerto de Rotterdam, sonoro y vibrante de sirenas, de atarazanas, astilleros, navieros, armadores, tráfico continuo de expendedores, financiero enjambre de la Banca y compañías de Seguros y grías gigantes, la excelente técnica, y el radar para la mayor seguridad de la navegación.

Descientas cuarenta líneas de navegación, parten de ese vibrante Puerto —con mayúsculas, porque él es la gran puerta de Europa—, de Rotterdam. Es actualmente, el primer puerto petrolero, del mundo occidental...

LOS CULTIVOS HOLANDESES. Los cultivos sin tierra —ese prodigio, rayando con el milagro— comenzaron, aquí, siendo un virtuosismo de particulares cultivadores, cultos aficionados. Por ejemplo, el ingeniero e ingenioso doctor P. C. Heriquez. En el año 1941 éste salió maestro en floricultura, publicó su libro técnico: "El cultivo de plantas sin tierra", que en holandés se titula "De plantestaelt zonder aarde" y fue editado, con esa pulcritud y belleza de la imprenta de Holanda, en la casa editora Van Stokum & Zn, de La Haya. En 1948, un expertísimo cultivador de flores exquisitas, de Ho-

Teatros madrileños

Alejandro Ulloa estrena "Tortura" premio Pulitzer en Norteamérica

Se inicia la temporada en Madrid, tan provechoso verano en provincias

Madrid. (Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS). Prohibida la reproducción.

Las vacaciones han alterado el ritmo semanal de nuestras crónicas teatrales, que reanudamos para informar a nuestros lectores sobre las novedades que van sucediéndose.

En nuestra ausencia se estrenó en el Reina Victoria una obra norteamericana de fama universal, "The Shrike", en traducción castellana correctísima, del portorriqueño Daniel Colla, con el título de "Tortura", por la compañía de Alejandro Ulloa, obra que con gran éxito se mantiene en cartel. Merecen unas líneas, a título retrospectivo, la comedia y sus intérpretes.

"The Shrike" no tiene traducción directa a otro idioma, pues es el nombre de un pájaro de presa que sólo existe en aquellas latitudes norteamericanas y que aniquila a las aves que caen en sus garras, a fuerza de interminables picotazos en el cráneo. Esta táctica es la que sigue la protagonista de "Tortura", dominada por la soberbia y el odio, disfrazados de amor, contra su marido, hasta agotar la resistencia del sexo contrario, considerado como fuerte, pero que se derrumba ante la acometida sutil, sinuosa y gradual de la mujer, determinando una fuerte y progresiva tensión anhelante en los espectadores. En este duelo de lucha de sexos, todo es lógico, real y corriente y de una eficacia teatral sobrecogedora. Obra original, directa, de interés aguçante, que cautiva la atención y el interés de todos los públicos. De ahí el triunfo en América y en cuantos países se ha dado a conocer.

El papel del marido vencido lo representa Alejandro Ulloa revelándonos su ductilidad asombrosa, que lo mismo se acomoda a personajes modernos que a tipos clásicos, a la prosa que al verso, a la sencilla naturalidad que a la alta declamación. La réplica está a cargo de María Esperanza Navarro, en esa difícil versión de la mujer aparentemente acariante y profundamente agresiva. Y toda la compañía está a tono de tan cimeros primeros actores.

No recordamos los años que no veíamos actuar a Alejandro Ulloa en Madrid. Tienen más suerte en Barcelona. También en otras provincias son más frecuentes sus magistrales representaciones que en la capital de España. Cosa de las complicaciones administrativas no tenemos por qué ahondar. Pero felicitémonos de tener entre nosotros ahora a este maestro de actores. Y agradezcámosle el que haya paseado en gloria por los escenarios de América del Centro y del Norte el pabellón de la dramaturgia española, prendidos en él los títulos más famosos de nuestros clásicos y que, en compensación, nos haya traído esta muestra valiosísima del joven teatro norteamericano.

Aparte de este acontecimiento, que tuvo lugar el 1.º de Septiembre, pocas novedades registraron los escenarios madrileños en la primera decada de este mes, si bien se inicia el regreso de las compañías que este verano han trabajado en provincias con gran lucimiento y provecho económico y especialmente en la región norteña, donde la lluvia ha favorecido —alguna ventaja tenía que tener— a las gentes de la farandula.

Volvió Celia Gámez al Maracaibo.

vilas, con su "Águila" que sigue volando muy no sería extraño que cortando el viento dur la temporada. La re se ha hecho con galas no. Otras varias forma revista y de folklore e bien a punto de reemplar frívolo y alegre corte salas madrileñas. Hal nos y reposiciones liri mayoría de los teatros Fuencarral, Comico, Madrid, etc. Y hasta e Vega, aunque solo por desmontará la pantall yección para ceder e para un espectáculo p este genero.

No obstante queda disponibles para el para la zarzuela. El no genero tendrá su el reconstruido teatro d bre, grandiosamente re que se reinaugurará e precisamente al cumpli mer centenario de ví liseo de la calle de Jo en ese mismo mes, en Sagi Vela iniciará otr de genero lirico con rillo de Lavapiés

D. FRESNO

Sirvientas en I

Se necesitan internas pa po Sanatorio de Santa del Patronato Nacional culoso, solteras o viuda os, Edad 21 a 35 años instancias al Sr. Admi Licenciado Poza, 13, ac do informe del Sr. Pa

Burgos limita Santander

CLAUSURA DE UN BLEA. — El lunes tuv clausura de las quinta de la Hermandad de I de Enseñanza Primari han venido desarroll Universidad Internac nández Pelayo.

CAPTURA DE DOS I TEJONES.— En Ruban un grupo de vecinos d da, fueron capturados mes tejones, de 18 y 14 dos noches distintas.

Valladolid

PARA EL MONUM ONESIMO REDONDO. bierno Civil y la Jefatu cial del Movimiento, h buido con 200.000 pes suscripción destinada un monumento a On dondo.

RECEPCION A LO DIANTES EXTRANJER el Ayuntamiento se cele dicional recepción de a los alumnos de los cur rano para extranjeros.

IMPOSICION DE UN En la Agrupación de Sa litar se ha celebrado e imposición del fajin d al hasta ahora jefe de Militar de esta Región, Cantarín Escamilla. EL "TORO DE VEGA" DESILLAS.— Se están do con gran animación de la Peña en Tordes an animación es extrao han concurrido más de rasters. El famoso "To ga" ha dado un juego l Después de varios torne vales, el toro huyó e donde fue alcanzado y por el joven tordesillan Rollán Sigüenza "El Dud tieron al festejo infini: tranjeros, especialm nes, así como las hijas e centelismos Sres. Cavea nistro de Agricultura) y (de Comercio), cabalg bre preciosas jacas.

Importante

Motores eléctricos fra solista representante p gos. Escribir a T. Merc dro IV, 59, Barcelona.

EL MAGISTERIO ARRERA FACIL REMUNERADORA

ONIAMOS de relieve, en reciente comentario, las amplias perspectivas que para la juventud presenta la carrera del Magisterio. Hemos de insistir hoy en aquella tesis, a base de nuevos argumentos, probatorios y de aquel aserto.

El ritmo de crecimiento de la población española exige, entre otras cosas, crear cada año mil nuevas escuelas para niños de seis a doce años. Actualmente, el déficit en 25.000 escuelas, cuya construcción la ley de 17 de Julio último ha autorizado la emisión de 2.500 millones de pesetas, cantidad que se incrementará con las sortaciones de las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y entidades privadas.

Mas la realidad nos dice que para esas 25.000 escuelas se requieren 25.000 nuevos maestros y en ese orden de cosas hemos de considerar en qué grado la carrera del Magisterio resulta o sólo fácil sino, además, remuneradora.

Resulta, muchas veces, que la hora de elegir carrera, cuando llega el momento decisivo de que los jóvenes elijan aquella para la cual se encuentran vocacionalmente preparados, sea precisamente el Magisterio la que queda olvidada. Y es que la precaria situación económica de los maestros nacionales de los muchos años había creado un ambiente poco favorable para quienes se atían con la vocación de enseñanza. El maestro de escuela venía a ser casi el estotipo del funcionario público más olvidado por el Estado.

Hoy, las cosas han cambiado de parte a parte. El maestro nacional es quizá el funcionario público para el cual el Estado español ha creado mejores condiciones en el terreno económico. La Ley de 17 de Julio último en España es una de las mejores referencias entre todas aquellas que sólo requieren unos pocos medios. Y, al respecto, cifra los diez años de un maestro de 17.160 pesetas anuales.

Las otras de las razones favorables para los jóvenes aspirantes al Magisterio es, como subrayábamos días pasados, que para esta carrera valdiero el título de Bacciller elemental. O sea, que a sólo cuatro años primarios del Bachillerato, se puede acceder al ingreso en Escuelas Normales, cuyo ciclo de estudios sobre comprende tres cursos.

En síntesis y reiterando lo afirmamos en líneas precedentes el Magisterio, en perspectiva cada vez más amplia, es una carrera fácil y remuneradora y abre dilatadas horizontes para la juventud con visión para la enseñanza...

Porcentajes de alumnos gratuitos que deberán admitir los Centros docentes, legalmente reconocidos

Han sido fijados por una orden del Ministerio de Educación Nacional

Se nombra la delegación española que participará en la Conferencia sobre el estatuto de la organización internacional de energía atómica

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que se disponen los porcentajes de alumnos gratuitos que deberán admitir los centros docentes no estatales legalmente reconocidos.

Todos los centros docentes no estatales de cualquier grado de enseñanza que estén legalmente reconocidos o que reciban subvenciones o autorizaciones especiales del Ministerio deberán admitir un número de alumnos gratuitos que equivalga a los porcentajes siguientes:

Centros de Enseñanza Superior. — El 12 por 100 de los alumnos matriculados en los mismos en el curso anterior.

Centros de Enseñanza Media. — A) Colegios reconocidos Superiores, el 12 por 100; B) Colegios reconocidos elementales y Colegios autorizados superiores, el 8 por 100 y C) Colegios autorizados elementales, el 5 por 100.

Todos los porcentajes se refieren a la totalidad de los alumnos matriculados en el Centro durante el curso precedente.

Estos porcentajes, cuando concurren circunstancias especiales que afecten a la situación económica de los Centros y que sean apreciadas por el rector del Distrito Universitario, podrán ser fijados por este último en una cifra inferior que no baje del cinco por ciento señalado por la ley a petición del director del Centro afectado y previo informe razonado del mismo y de la inspección de enseñanza correspondiente.

Los Centros que hayan sido declarados — que se declaren en lo sucesivo — acogidos al régimen de interés social regulado por la Ley de 15 de Julio de 1954 y Decreto de 25 de Marzo de 1955, deberán tener un número de alumnos gratuitos cuyos porcentajes mínimos obligatorios serán los siguientes:

Centros de Enseñanza Superior. — El 7 por 100 de los alumnos matriculados en los mismos.

Centros de Enseñanza Media. — A) Colegios reconocidos Superiores, el 7 por 100; B) Colegios reconocidos elementales y Colegios autorizados Superiores, el 3 por 100; C) Colegios autorizados elementales, el 10 por 100.

Estas proporciones se entenderán también sobre la totalidad de los alumnos matriculados en cada Centro en el curso anterior.

Los Centros enviarán al rectorado del Distrito Universitario nota con el número de plazas de alumnos gratuitos que les corresponde proveer, tanto por prórroga como por nueva adjudicación, antes del día 15 de Julio de cada año y, excepcionalmente, en el presente año, antes del día 15 de Septiembre. — Cifra.

AMPLIACION DEL PLAZO PARA PRESENTACION DE INSTANCIAS EN LA ESCUELA DE APRENDICES DE AVIACION

Madrid. — Por una Orden del Ministerio del Aire, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se amplía el plazo de presentación de instancias a la convocatoria de la Escuela de Aprendices de Aviación.

En consecuencia, se retrasa hasta la primera quincena del próximo mes de Noviembre el reconocimiento médico y examen eliminatorio a reali-

zar por las regiones y zonas aéreas.

MAS DISPOSICIONES

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Orden por la que se nombra la delegación española que ha de participar en la Conferencia sobre el Estatuto de la Organización Internacional de Energía Atómica, que ha de abrirse en Nueva York el día 20. Dicha comisión está integrada por don Eduardo Hernández Vidal, presidente de la Junta de Energía Nuclear; don José Manuel Amiel Quiroga, director de Organismos Internacionales en este Ministerio y, en calidad de asesores don José Vergara Doncel, ingeniero, y don José Antonio Ruiz López Rúa, también ingeniero.

Educación Nacional. — Se distribuyen las asignaturas que intercran la carrera de ingeniero industrial en veinte grupos y se aplica a los mismos el profesorado titular y adjunto de las Escuelas de Ingenieros Industriales de Madrid, Barcelona y Bilbao, y se proroga el régimen provisional de libros de texto para Escuelas del Magisterio.

Administración Central. — Obras Públicas. — Dirección General de Carreteras y caminos vecinales. — Determinando los índices de revisión de precios de unidades de obra en las de conservación y reparación de carreteras y caminos vecinales aplicables al mes de Junio del corriente año, solamente en aquellas obras a que se refiere la norma primera de las dadas por Orden de 7 de Febrero de 1955 ("Boletín Oficial del Estado" del día 14), para el desarrollo del Decreto de 13 de Enero de 1955, que sustituye la aplicación de la Ley de revisión de precios de 18 de Julio de 1949. — Cifra.

pleos en Bancos, Oficinas Industriales Comerciales y Dependientes de Comercio

egure su preparación con una base sólida y eficiente, adquiriendo la obra que acabamos de publicar:

ENCICLOPEDIA

INICIACION COMERCIAL

Wenceslao Millán Fernández, Intendente Mercantil, Catedrático de Contabilidad, Censor Jurado de Cuentas

S DE SANTIAGO RODRIGUEZ - Lain Calvo, 11 - BURGOS

UIA FACULTATIVA

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confite en esta Casa su receta de Oculistas.

ates científicos de las mejores marcas

GUTIERREZ MANZANEDO

ARCANTA, NARIZ y OÍDOS

Madrid, L. 1.º Teléfono 4975

JOJEDA CARCEDO

ATO DIGESTIVO Y NUTRICION

isis clínicos. — Rayos X. — Metabolometría

asulta, de 10 a 1 y de 9 a 6

18, 20, 1.º — Teléfono 5667

BAÑUELOS

OCULISTA

AZA MAYOR 2 - TELER. 1906

CTOR GARZON

TOS Y ENFERMEDADES DE MUJER. — ESTERILIDAD

rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

CTOR VILLA

OS Y ARTICULACIONES

UGIA GENERAL, RAYOS X

ra 15, 1.º T. 1047 y 1446

JOSE CARAZO

ARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

del Hospital de Barrabás y Cruz Roja

Victoria 31, 9.º — Teléfono 8982

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON. — RAYOS X

Vitoria, 27. — Teléfono 3048

C. Suárez de Puga

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio San Pedro Cardeña, 31

Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2).

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Todas las enfermeras de Eastbourne serán interrogadas por la policía

Trece muertos y veinte heridos al caer un autobús mejicano por un precipicio

Signen las luchas raciales en los Estados Unidos

Eastbourne (Inglaterra). — La Policía inglesa ha decidido interrogar a todas las enfermeras que han trabajado en los hospitales de la zona de Eastbourne durante los últimos 20 años.

Esta ha sido la última medida en el caso de las misteriosas muertes de las "viudas acaudaladas". Es muy posible que muchas de las enfermeras estén ya retiradas de su profesión.

Ya han sido interrogadas muchas de ellas y ahora se ha pe-

didado a los hospitales que faciliten la lista de todas las que han estado en servicio durante el período de tiempo señalado.

TRECE MUERTOS Y VEINTE HERIDOS AL CAER UN AUTOBUS POR UN PRECIPICIO

Puebla (Méjico). — Trece personas han resultado muertas y otras 20 heridas al caer el autobús donde viajaban, por un precipicio de 60 metros, después de chocar contra un muro de contención de aguas situado al borde de la carretera, cerca de esta localidad. — Efe.

HUMO NEGRO SALE DEL ETNA

Catania (Sicilia). — Humo negro en grandes bocanadas, sale del cráter del volcán Etna y los hombres de ciencia han indicado la posibilidad de que, tal actividad, tenga relación con la proximidad del planeta Marte a la Tierra.

El astrónomo Guido Ruggier, que ha venido a Sicilia para observar a Marte, dijo: "No se debe desechar la idea de que una influencia sobre la actual situación astrofísica en la Tierra puede ser atribuida a la proximidad de Marte. Sin embargo, no se puede decir con exactitud cuáles son tales influencias y que proporciones alcanzan", dijo. — Efe.

LUCHAS RACIALES EN ESTADOS UNIDOS

Clay (Kentucky). — Un destacamento de policía ha protegido la entrada de dos niños negros a la escuela primaria de esta localidad. Los vecinos impidieron en varias ocasiones la inscripción en la lista de la escuela de los nombres de dichos niños, por lo que la maestra, la señora James Gordon, ha podido gracias a la intervención de la fuerza pública, conducirlos personalmente a los locales de la escuela.

También en Sturgis, ocho estudiantes negros encontraron dificultades para entrar en la escuela superior. La "Asociación Nacional para el progreso de la gente de color", ha celebrado sesión para determinar las medidas judiciales a adoptar para proteger los derechos de los ocho estudiantes. Han decidido presentar en el Tribunal federal una demanda en tal sentido.

Mientras tanto, en Birmingham (Alabama), el jefe de la "Junta del Consejo de ciudadanos blancos", John F. Kasper, de 26 años de edad ha declarado en el curso de una jira propagandística, que él está dispuesto a prestar ayuda y a oponerse por todos los medios a la integración". — Efe.

ACCIDENTE MORTAL

Teruel. — En el kilómetro 179 de la carretera de Sagunto-Burgos, el camión 80-1430, que trasladaba obreros y material para la reparación de dicha carretera, se cayó Francisco Pérez Agreda, de 18 años, con tan mala fortuna que la rueda de la cisterna de alquitrán que remolcaba el camión le pasó por encima de la cabeza, causándole la muerte instantáneamente.

Al darse cuenta el conductor desvió hacia la izquierda y frenó rápidamente, a consecuencia de cuya maniobra salió también despedido de la caja del vehículo el obrero Pascual Sahrón García, de 22 años, que resultó con magullamiento general.

ANCIANO AHOGADO

León. — En la madrugada del 23 de Junio desapareció de su domicilio el anciano de ochenta años de edad Julián Álvarez Pérez, vecino de Armellada, quien pocos días después fue encontrado ahogado, en un pozo. Ahora se ha descubierto que el anciano no fue víctima de un accidente sino que su hijo político Félix Martínez Álvarez, de 53 años, al parecer en la madrugada de dicho día logró sacarle con engaños de su domicilio para visitar una finca y cuando ambos se encontraban en la orilla del pozo Félix dio un empujón a su padre político arrojándole al fondo del mismo. Convicto y confeso de su delito ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Astorga. — Cifra.

CUATRO NIÑOS HERIDOS

Las Palmas. — Cuatro niños han resultado heridos al hacer explosión un proyectil con el que jugaban en la playa de Alcaravanas. Dos de ellos, llamados José González Martín, de catorce años de edad y Francisco Róbbina Robaina, de 10, sufrieron heridas que han sido calificadas de graves por los facultativos. — Cifra.

Clínica

VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas.

CIRUGIA GENERAL — TRAUMATOLOGIA — PARTOS

Servicio de Ambulancias

Enfome en la Administración

Teléfonos, 2210 y 2326

Censura Sanitaria, número 188

TOROS

OTROS FESTEJOS DE LA JORNADA DE AYER

Albacete. — Tercera de feria. Buena entrada. Seis toros de Afonso Fernández. "Liri" oyó palmas en su primer momento. En el cuarto realizó una buena faena, resultando cogido al entrar a matar. Ovación y petición de oreja. "Liri" pasa a la enfermería, donde se le asistió de una contusión leve, volviendo a salir durante la vida del último toro. Antonio Ordoñez ejecutó dos magníficas faenas, en trece ovaciones y música. Se le concedieron cuatro orejas y un rabo, dió tres vueltas al ruedo y fue aclamadísimo. César Girón estuvo mal en los dos y en el tercero oyó un aviso.

Salamanca. — Primera de feria. Un novillo de Alipio Pérez y seis toros del vizconde de Garcilaso. Casi lleno. El rejoneador Peraltá cortó una oreja. Mantoral fue ovacionado en los dos y en ambos dió la vuelta al ruedo. Recibió un puntazo en la cara; sin importancia. Aparicio estuvo discreto en su primer momento. Cortó dos orejas y dió dos vueltas al ruedo en el quinto. "Jumillano" realizó en su primer momento una gran faena, que fue premiada con las dos orejas de su enemigo. En el otro fue ovacionado. Salio en hombros en unión de Aparicio.

EL ESTADO DEL BANDERILLERO ECHEGOYAN

Madrid. — El doctor Jiménez Guina ha facilitado esta tarde el siguiente parte facultativo:

"El banderillero Aurelio Echegoyan continúa en el mismo estado de gravedad. Ha comenzado a alimentarse con tubos y en el pulso y la temperatura se aprecia una ligera tendencia hacia la normalidad. La noche ha pasado tranquilo y, a ratos, con intensa disnea".

Los demás toreros heridos —nueve en total— que se encuentran en el Sanatorio, continúan mejorando de sus lesiones". — Cifra.

TRIUNFO DE PEDRITO CALVO EN PORTUGAL

El joven diestro local Pedrito Calvo, que actuó el pasado martes en la plaza portuguesa de Sobralmonte Agraco, cerca de Lisboa, alcanzó un ruidoso triunfo, tanto toreando con la capa como colocando banderillas y toreando con la muleta. En su honor sonaron las dianas y ció vueltas al ruedo.

Bibliografía

"TRENES". Número 63

Aun cuando sea difícil, la realidad es que la revista "Trenes", editada por el Departamento Comercial de la RENFE, se supera en cada número. Ahora acaba de publicar el 63, cuyo motivo genérico es el de "Vacaciones y arte junto al mar" y siguiendo esa línea ascendente a que nos hemos referido, consigue en el marcar un nuevo hito, que es todo un alarde de carácter literario, artístico y tipográfico, con trabajos periodísticos de la más delicada factura y páginas de cautivadora belleza en su expresión plástica y tipográfica, a todo color.

El sólido prestigio alcanzado por "Trenes" en anteriores números, se acentúa, si cabe aún, en el presente, tanto por la certera elección de motivos cuanto por el delicado encuadramiento en cada uno de ellos y la altura y delicadeza con que son tratados.

He aquí, finalmente, el sumario a que responde la aludida revista:

Portada: tren y playa, foto de Manuel Cuenca. Sumario, dibujo de Antonio Mayo. Editorial, por don Juan López de Chichero. Remo, foto de don Antonio Roca Cabrer. Armentera, foto Muller. Combarro, foto Muller. — Santiago, Padrón, La Coruña, Noya, Betanzos, Puente de Vares, foto de Medina. Cantábrico, foto Muller. Gijón, Comillas, Santillana del Mar, por Fel. Santander. Lequeitio, Zarauz, Loyola, Guetaria, por A. Quintanilla. Fuenterabía, por D. C. Barquero, foto de don Nicolás Collado. Solitario, foto de don José Bella Costa. Costa Brava, Bahía de Rosas, Tossa, Pals, Tormenta, foto de don Francisco Martínez Sánchez. Barcelona, por M. P. L. Sitges. Estampas portuarias, foto de don Luis Zamora. Baños de Nervión y muelle del puerto, foto de Stuyck. Espuma, foto de don Rafael Agullar. Comentario por Pralop. En el puerto, foto de don Felipe Fernández Tarabilla. Partida de mus, foto de don Antonio Caballero Maresma. Tarragona, por D. C. Tortosa, por Falca. Oropesa. Amanecer en Levante, foto de Stuyck. Rumbo al muelle, foto de don José Vega Roel. Valencia. — Benidorm, por Carlos Alcaraz. — Iñach. Ancoras, foto de don Alvero Esquerdo. Alicante, Cartagena. — Almería, por Q. — Málaga, por M. P. L. — Cádiz, por F. A. Q. — Huelva, por P. — La Rábida, por Q. — Electrificación de los trayectos de Tarragona a Barcelona término y Martorell a bifurcación Bordeta, por M. L. P.

El Santo Padre recibe en audiencia a los delegados del Congreso Internacional de Dietética

Madrid. — La Asesoría eclesiástica nacional de Sindicatos ha organizado una magna peregrinación a Roma en la que pueden tomar parte los empleados de las Delegaciones Nacional, Provincial y Comarcal de Sindicatos y todos los productores españoles, patronos, técnicos y obreros, para rendir un homenaje a S. S. el Papa en el LXXX aniversario de su nacimiento. Esta peregrinación se efectuará los días 13 al 20 de Octubre próximo con salida de Barcelona en tren especial. El precio de la peregrinación por persona comprendidos gastos de viaje y estancia, es de 2.800 pesetas. — Cifra.

AUDIENCIA Y MENSAJE PONTIFICIOS

Castelgandolfo (Italia). — El Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia especial en su residencia de verano a los delegados del Congreso internacional de dietética que actualmente se celebra en Roma.

Su Santidad dirigió un mensaje a los participantes en el segundo Congreso mundial de dietética, que se celebra en estos días en la capital italiana.

Después de enumerar las ventajas de esta ciencia y los objetivos perseguidos por los dietéticos para lograr una alimentación más sana y eficiente en el Mundo, se refirió Su Santidad a los posibles peligros que encierra una alimentación inadecuada o insuficiente y añadió que por este motivo los dietéticos se proponen inculcar en los niños los conocimientos útiles en este campo, mediante la aplicación de nuevas normas.

El Padre Santo terminó su mensaje impartiendo la bendición apostólica a todos los participantes en el Congreso.

AMPLIA REPRESENTACION ESPAÑOLA EN UN CONGRESO DE LITURGIA PASTORAL

Toledo. — El obispo auxiliar

El IV Congreso de Pax Christi

(Viene de primera página)

rutistas la bienvenida en vibrantes palabras, que fueron luego traducidas a varios idiomas.

Inmediatamente se organizó una gran comitiva que, a pie, entre grandes aplausos, se dirigió a la Santa Iglesia Catedral donde se celebró el acto religioso de inauguración del Congreso.

El Arzobispo de Valladolid abrió el acto con unas palabras de salutación. Varios rutistas, representantes de diversas nacionalidades, dedicaron en sus idiomas unas oraciones para el buen éxito del Congreso y por la paz mundial. Por último, habló el Arzobispo de París, que puso de relieve la eficacia de la unión de todos los católicos del Mundo y de todos los hombres de buena voluntad para la solución de los problemas planteados a las naciones, y dió por inaugurado el Congreso.

Terminó el acto con la Exposición del Santísimo, bendición y Salve popular. — Cifra.

El Sindicato de Ganadería colaborará en la molturación y distribución de trigo desnaturalizado

Madrid. — El ministro de Agricultura ha aceptado la colaboración del Sindicato Nacional de Ganadería para la molturación y distribución de trigo desnaturalizado. En fecha próxima se contratará con el Servicio Nacional del Trigo el correspondiente convenio y en breve plazo los molinos ofrecidos por Cooperativas y Sindicatos comenzarán a molturarlo. — Cifra.

España y el Mundo

(Viene de primera página)

boa con participación de representantes de 45 países. — Efe.

LEGA A MADRID EL JEFE DE LA AVIACION VENEZOLANA

Madrid. — El comandante en jefe de las fuerzas aéreas de Venezuela, coronel don José Saul Guerrero, ha llegado a Madrid acompañado de su esposa y de su ayudante el mayor del Aire, don Maurio Araujo Rojas. Fue recibido por el agregado aéreo a la Embajada de su país en España.

El viaje del coronel venezolano, que viene de Londres, donde ha asistido al festival aeronáutico internacional, tiene carácter particular. — Cifra.

CARTAGENA RECIBE A UNA MISION DE LA ARMADA AMERICANA

Cartagena. — La comisión de la Armada norteamericana presidida por el contralmirante Stoop, llegó a primeras horas de la tarde. La comisión fue recibida por el capitán general, almirante González Aller, en el palacio de Capitanía. Terminada la visita fueron obsequiados con una comida en el Club de Regatas a la que asistió el comandante general de la segunda flota. Esta tarde han visitado los centros militares. — Cifra.

iAutomovilistas!

Los lubricantes



han sido concebidos por la Refinería de Petróleos de Escombreros, S. A., para satisfacer las exigencias más severas. Usándolos, no sólo LUBRICARA, PROTEGERA también su motor.

- Repsol MOTOR OIL H. D., para motores
- Repsol 2-T, para motores de dos tiempos
- Repsol CARTAGO E. P., para transmisiones y diferenciales

DE VENTA EN LAS ESTACIONES DE SERVICIO

El Santo Padre recibe en audiencia a los delegados del Congreso Internacional de Dietética

Madrid. — La Asesoría eclesiástica nacional de Sindicatos ha organizado una magna peregrinación a Roma en la que pueden tomar parte los empleados de las Delegaciones Nacional, Provincial y Comarcal de Sindicatos y todos los productores españoles, patronos, técnicos y obreros, para rendir un homenaje a S. S. el Papa en el LXXX aniversario de su nacimiento. Esta peregrinación se efectuará los días 13 al 20 de Octubre próximo con salida de Barcelona en tren especial. El precio de la peregrinación por persona comprendidos gastos de viaje y estancia, es de 2.800 pesetas. — Cifra.

AUDIENCIA Y MENSAJE PONTIFICIOS

Castelgandolfo (Italia). — El Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia especial en su residencia de verano a los delegados del Congreso internacional de dietética que actualmente se celebra en Roma.

Su Santidad dirigió un mensaje a los participantes en el segundo Congreso mundial de dietética, que se celebra en estos días en la capital italiana.

Después de enumerar las ventajas de esta ciencia y los objetivos perseguidos por los dietéticos para lograr una alimentación más sana y eficiente en el Mundo, se refirió Su Santidad a los posibles peligros que encierra una alimentación inadecuada o insuficiente y añadió que por este motivo los dietéticos se proponen inculcar en los niños los conocimientos útiles en este campo, mediante la aplicación de nuevas normas.

El Padre Santo terminó su mensaje impartiendo la bendición apostólica a todos los participantes en el Congreso.

AMPLIA REPRESENTACION ESPAÑOLA EN UN CONGRESO DE LITURGIA PASTORAL

Toledo. — El obispo auxiliar

Boda principesca en Alemania

Se casaron la princesa María de Loewensteins y el archiduque Josef, de la rama húngara de los Habsburgo

Bronnbach (Alemania). — Con motivo del matrimonio de la princesa María de Loewensteins Wertheim Rosenberg y el archiduque Josef Arpad, miembro de la rama húngara de la familia de los Habsburgo, se han congregado en esta ciudad los más nobles representantes de la aristocracia europea.

Firmaron como testigos por parte de la novia el ex-Rey Humberto de Italia y por parte del novio el archiduque Otto, pretendiente al trono de Habsburgo y el duque Albrecht, primogénito del Rey de Baviera y jefe de la familia Wittelsbach.

Bendijo la sagrada unión el obispo Hengsbach de Paderborn. Entre los invitados se hallaban catorce archiducos y archiduquesas, 18 duques y duquesas, 101 príncipes y princesas y 88 condes y condesas. El nuevo matrimonio realizará un viaje por la India y Célán. — Efe.

Un sacerdote manchego peregrinará a Siracusa

Para llevar a la Virgen de las Lágrimas el mensaje de los devotos españoles

Ciudad Real. — Para agradecer a Santísima Virgen de las Lágrimas una gracia personal y con objeto de llevar hasta su altar, en Siracusa, el mensaje de los devotos españoles, peregrinará a la ciudad italiana el párroco de Santiago, de esta capital, y representante en España de la Curia arzobispal de Siracusa, don Javier María de Castro, quien ruega a cuantas personas devotas de la Virgen de las Lágrimas deseen llevar una carta o mensaje a la Virgen, las envíen urgentemente a la casa parroquial de Santiago, antes del día 22, o al Pensionat Romano, vía de la Transfontina, 12, Roma.

El doctor Castro celebrará misa de acción de gracias el día 25 del corriente mes y el 26, misa de impetración de gracias, en Siracusa, ante el altar de la Virgen de las Lágrimas, pidiendo por aquellos españoles que don a conocer su nombre.

El tiempo

Madrid. — Información general:

- Durante el día de hoy el cielo ha estado nuboso en la región del Estrecho. La temperatura ha subido apreciablemente en toda España.
- Tiempo probable: Cielo nuboso en el Cantábrico y en el litoral del Sur. Cielo poco nuboso en el resto, manteniéndose las temperaturas elevadas.
- Temperaturas de Madrid. — Máxima, de 31,6 grados, a las 13,30 horas y mínima, de 17, a las 6 horas.
- Temperaturas extremas de España. — Máxima, de 39 grados, en Córdoba y mínima de 10, en León. — Cifra.

El tiempo

Madrid. — Información general:

- Durante el día de hoy el cielo ha estado nuboso en la región del Estrecho. La temperatura ha subido apreciablemente en toda España.
- Tiempo probable: Cielo nuboso en el Cantábrico y en el litoral del Sur. Cielo poco nuboso en el resto, manteniéndose las temperaturas elevadas.
- Temperaturas de Madrid. — Máxima, de 31,6 grados, a las 13,30 horas y mínima, de 17, a las 6 horas.
- Temperaturas extremas de España. — Máxima, de 39 grados, en Córdoba y mínima de 10, en León. — Cifra.

Habla la Iglesia:

"Lo que Dios os pide es que recordéis siempre que la moda no es ni puede ser la regla suprema de vuestra conducta; que sobre los dictados de la moda y de sus exigencias tenéis otras leyes más altas e imperiosas, principios superiores e inmutables que en ningún caso pueden sacrificarse en aras del placer o del capricho, y delante de los cuales el ídolo de la moda debe saber declinar su fugaz omnipotencia". (Pío XII).

Triunfo del Manchester United en partido de la Copa de Europa

Venció al Anderlecht de Bélgica por 2-0

Bruselas.—En un partido de fútbol, correspondiente a la Copa Europea, jugado bajo luz artificial...

Federación Oeste de Fútbol

Competiciones para la actual temporada

TERCERA DIVISION.—Descenderán automáticamente a categoría regional, los equipos que ocupen los dos últimos lugares.

Asimismo podrán descender los que obtengan los números 15 y 16 si los dos Clubs de Segunda División dependientes de esta Federación Oeste no logran mantenerse en su actual categoría.

PRIMERA REGIONAL.—Este campeonato se jugará en dos fases, la primera en seis grupos correspondientes a las provincias de Burgos, León, Palencia, Salamanca, Valladolid y Zamora.

Esta primera fase se jugará por el sistema de Liga a dos vueltas a excepción del grupo de Valladolid que lo hará a una sola por su elevado número de clubs y falta de fechas.

Los campeones de cada grupo jugarán la segunda fase por el sistema de Copa en la forma y fechas que a continuación se expresan:

30 Diciembre y 6 Enero: Zamora-Salamanca, León - Palencia, Burgos-Valladolid.

13 de Enero y 20 de Enero: Vencedor Salamanca - Palencia, León - Zamora (exceptuando Burgos - Valladolid).

27 de Enero y 3 de Febrero: Vencedor Burgos - Valladolid, contra clasificado eliminatoria anterior.

Los dos clubs vencedores de la eliminatoria, ascenderán a Tercera División.

El Eibar le han arrebatado alguno de sus valores más calificados, pero hay que pensar que ese eterno vivero de jugadores que es Mondragón, habrá brindado una nueva y brillante promoción a su equipo titular. Por lo tanto el Mirandés tendrá que batirse con todo empeño.

En este grupo empieza a destacar el Touring. Los reñerianos vienen realizando campañas notables y para empezar han derrotado "a domicilio" al Oberena pamplonica, pese a que el conjunto navarro se anunciaba como calificado contrincante al contar con las cesiones del Ossasuna, entre las que figura incluido el mayor de los Equisabel.

(GRUPO DECIMO - CUARTO)

U. D. Castilla - Ciudad Rodrigo

U. D. Salamanca - JUVENTUD

Júpiter Leonés - Benavente.

Ponferradina - Europa Delicias Astorga - Béjar

D. Júpiter - Juventud de Zamora

At. de Zamora - Salmantino

G. ARANDINA - Salesianos.

Santa Lucía - At. de Palencia.

Corresponde al Juventud, en su primera salida oficial de la temporada, enfrentarse al auténtico "coco" del grupo: la U. D. Salamanca, que a pesar de su flojo comienzo, hay que esperar que se vaya rehaciendo. Por de pronto, ya ha realizado el fichaje de tres nuevos y calificados jugadores, entre los cuales se encuentra el exterior Saracibar, quien ya actuó en sus filas durante la temporada anterior y de quien en la presente, se había rumoreado insistentemente que vendría al Burgos.

Decimos esto para calibrar exactamente la categoría del contrario, aunque, como es natural, no pretendemos ni mucho menos, intimidar al Juventud. El conjunto burgalés puede aspirar a todo en "El Calverio". A la victoria, al empate o, cuando menos, a hacer un papel digno y honroso. Esto, al fin y a la postre, es lo principal.

La Gimnástica Arandina recibe al "Salesianos", también de Salamanca. Creemos que los de la ribera del Duero deben y pueden aprovechar esta oportunidad para iniciar la cuenta de puntos.

Destaca entre el panorama restante el choque Ponferradina-Europa, que enfrenta a dos pretendidos "gallitos" del grupo. El otro favorito (el Zamora), es de suponer no encuentre muchas dificultades para librarse del Salmantino.

ARQUERO

ANUNCIOS OFICIALES

Conservatorio Municipal de Música

APERTURA DE MATRICULA PARA EL CURSO 1956-57

A partir del día 15 del actual quedará abierta la matrícula en este Centro docente para las siguientes asignaturas:

Solfeo, piano, violín, armonía, instrumentos de viento y danzas castellanas.

Las inscripciones se harán en la Secretaría de este Conservatorio, calle de San Lorenzo, número 31, de siete a nueve de la tarde.

Se recuerda que disfrutan de matrícula gratuita los componentes de las Entidades Orfeón Burgalés, Schola Cantorum del Circulo Católico de Obreros y Escolanía de la Santa Iglesia Catedral.

Burgos, Septiembre de 1956.—El director.

Un boleto de 14 aciertos en Burgos, premiado con 25.141,50 Ptas. y 8 con trece

La delegación del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas nos comunica que correspondientes a la primera jornada han resultado premiados en Burgos un boleto con catorce aciertos correspondiente al número A-376.268 premiado con 25.141,50 pesetas, depositado en el buzón de la Delegación.

Asimismo han resultado premiados con trece aciertos los boletos A-365.791 expandido en el Bar Arandino; 366.237 correspondiente al Bar Vega; 368.059, correspondiente al Bar Domiciano; 369.430 y 369.450, correspondientes al estanco de San Pablo; 370.880 y 370.929, correspondientes al Bar Bárcena; y 371.208 correspondiente a la Peña Riojana.

A estos boletos les corresponde provisionalmente a cada uno de ellos 937,45 Ptas.

Empieza a instalarse el marcador simultáneo

Losada sometido a entrenamiento

Ha comenzado a levantarse el muro de ladrillo sobre el que se asentará el marcador simultáneo que, como es sabido, se erigirá junto a la tapia del Molinillo, en la parte de acceso a las casetas.

Los trabajos se desarrollan con toda celeridad, puesto que se desea que ya funcione el domingo, con ocasión de la visita del Eibar.

Losada ha empezado a entrenarse intensamente con el Burgos. Todavía es prematuro para decir nada respecto a si será aliado o no el domingo; pero una cosa es cierta: ahí está preparándose con ganas de comenzar a dar al balón en serio.

Y entretanto el Burgos prosigue sus gestiones para incorporar a dos nuevos delanteros a sus filas.

Esperemos que aquellas fructíferas y que ambas den luego resultado en el campo.

El Juventud se desplaza el domingo a Salamanca y en el autocar tendrán plaza aquellos aficionados que deseen realizar el desplazamiento.

Incendio de mieses en Orón

Dos heridos en accidentes de circulación

Comunisan de Orón que un incendio redujo a cenizas unas mieses situadas en las eras del pueblo. El siniestro se produjo a consecuencia de la impudencia de una niña, quien prendió fuego a una hacha que tenía su padre, dando origen a que se quemaran mil kilos de trigo. Las llamas se propagaron luego a la paja acumulada por el vecino Amador Pérez Hernández, siendo pasto del fuego unos 6.500 kilos de la misma.

Las pérdidas materiales se cifran en unas 5.500 pesetas.

ACCIDENTES DE CIRCULACION

En las inmediaciones de Miranda de Ebro, fué atropellado por el automóvil matrícula VA-5.459, conducido por el vecino de Valladolid José María Martínez Segarra, el niño Liborio Redondo Caño, de once años de edad y domiciliado en la barriada del General Yagüe, de aquella localidad.

Fué asistido en el Dispensario de la Cruz Roja y se le aplicaron diversas heridas en la región frontal y en la rodilla izquierda, calificadas de pronóstico reservado.

El joven Manuel Mata Sáez, de 15 años de edad y domiciliado en Castil de Carrías, se apoderó de la bicicleta de su hermano, con el propósito de "dar una vuelta" y al llegar al punto denominado "Verdeancho", en la carretera de Pradoluengo a Tirgo, chocó contra el pretil de un puente y cayó al arroyo inmediato.

Fué recogido y asistido por el médico de la localidad, apreciándosele heridas contusas en la región nasal con probable fractura del cartilago; otras de análogo carácter en la región mentoniana y cara anterior de la pierna derecha y contusión con hematomas en el pómulo derecho.

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de Bolsa se ha deslizado por una pendiente de corrección de cambios. La postura de cierta prudencia del dinero que se advirtió ayer se ha convertido hoy en una clara presencia de papel con reducciones en la mayoría de los valores con que se ha operado.

Interior, 81; Amortizable, Abril de 1951 y Junio de 1953, 98; 3 por 100 1949, 85,75; 5,5 por 100 Julio 1951, 92,50; Erentas, 95,25.

Acciones.—Banco de España, 875; Exterior, 604; Central, 740; Banesto, 1015; Viesgo, 290; H. Chorro, 176; H. Española, 391; Iberduero, 340; Sevillana, 195; Eléctrica Madrileña, 249; Hidrociñil, 174; RÍ, 603; Duro Felguera, 480; Campsa, 236; Tabacalera, 191; Naval Ordinarias, 273 y preferentes, 275; Papelera Reunidas, 270; Explosivos, 553; Hidroinstituto, 237; Altos Hornos, 400; Auxilia de Ferrocarriles, 688; Santa Bárbara, 296 y Telefónicas 394.—Círa.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Franco Francés, 10,85; dólares U.S.A., 38,95 y libras esterlinas 109,06.—Círa

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Aunque sin desposarse del nerviosismo desorientador de la Bolsa de ayer, que persistía en su cierre, incierto, la sesión de esta mañana comenzó con mayor estabilidad pero en su desarrollo desanimada, en general. Se han producido corrientes débiles que han ocasionado los naturales quebrantos, resultando, en general, sesión desfavorable.

Acciones: Banco de Bilbao, 1030; Vizcaya, 1015; Viesgo, 295; Española, 393; Iberduero, 340; Sevillana, 193; Unión Eléctrica Madrileña, 248; RÍ, 605; Fefasa, 310; Aznar, 3100; Altos Hornos, 404; Basconia, 880; Naval preferentes, 275; Telefónicas, 390; Papelera Española, 690; Saiare 402; Explosivos, 550; Rómbera Española, 178 y Unión Química 342,50.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Espolón, 12. - B U R G O S

relojes Zifer

Contado y plazos, 15 años garantía

Pida catálogo gratis

Ahorro 95 ZAMORA

TENIS

Hoy finaliza el torneo

Hoy jueves día 13, tendrán lugar los últimos partidos y la entrega de trofeos correspondientes a los XXVI Campeonatos Sociales, que se han venido celebrando en esta ciudad, y que se suspendieron el pasado domingo a causa de lo desapacible del tiempo.

Con gran solemnidad se celebró ayer en Miranda la fiesta de Nuestra Señora de Altamira

Miles de personas presenciaron el desfile de carrozas

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal FELIX HERRERO).—Continúan con enorme animación las fiestas patronales de Nuestra Señora de Altamira. Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María se ha celebrado solemne misa, cantada por el Orfeón Mirandés y presidida por las autoridades locales y el Ayuntamiento en corporación.

A las doce, en el parque de Calvo Sotelo, la banda de música de la Academia de Ingenieros ha dado un gran concierto, dirigida por el maestro Berná.

Por la tarde, Mirandés era un auténtico hervidero humano, llegando autocares y coches de turismo en número muy elevado. La ida y salida de la plaza de toros ha sido muy vistosa.

Después de los toros se ha celebrado el gran concurso de carrozas. En la tribuna presidencial se hallaban el gobernador civil y el Ayuntamiento, así como el jurado calificador.

Las carrozas participantes desfilaron a lo largo de toda la Avenida del Generalísimo, donde se hallaban congregadas miles de personas. Entre carroza y carroza marchaban, ejecutando sus danzas, grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina, representativos de Valladolid, Bilbao, Sevilla, Barcelona e Infesto, que fueron muy aplaudidos.

El jurado ha otorgado los siguientes premios:

Primero, de diez mil pesetas, a la carroza "La fuente de ensueños"; segundo, de ocho mil pesetas, a "Capricho de relojero"; tercero, de seis mil pesetas, a "Ursus"; cuarto, de cuatro mil, a "Estampa en la Arica tropical"; el quinto premio, de dos mil pesetas, ha quedado desierto. El jurado ha propuesto al Ayuntamiento la concesión de un premio de mil pesetas para la carroza "Los peques".

Cerrando la comitiva figuraba una magnífica carroza presentada por el Ayuntamiento, fuera de concurso, en el número especial de "Dólar".

La simpática Revista DOLAR (Sumario de los Negocios) ha publicado un número especial, de Agosto-Septiembre, de 64 páginas, con un contenido nutrido y variado, aleccionador y entretenido, que recoge semblanzas de hombres que triunfaron ítemas y consignas para alcanzar el éxito, informaciones y comentarios de tipo económico, provechosas enseñanzas sobre el arte de la venta, anécdotas, amenas y curiosidades.

Envíe 10 pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá este número especial, que le proporcionará horas de placer y de optimismo para triunfar.

Hoy comienzan las fiestas patronales de Belorado

Hoy dan comienzo las Fiestas de Gracias organizadas por la villa de Belorado, con sujeción al siguiente programa:

Día 13.—Por la tarde las fiestas se anunciarán con el disparo de cohetes, bombas y voladores y repique general de campanas. La banda de música de la localidad, acompañada de cobzudos, danzantes y dulzaineros, recorrerá las principales calles de la población. A la terminación de la novena, solemne salve en la iglesia de Santa María la Mayor, con asistencia de las autoridades y jeraquias.

Día 14.—A las 8,30, diana. A las 11, misa solemne en la iglesia de Santa María la Mayor, cantada por los coros parroquiales. La sagrada cátedra será ocupada por el reverendo P. Daniel María Agacino S. J., de la Residencia de Valladolid.

A la una de la tarde, carrera pedestre en la Plaza Mayor, con diez vueltas a la misma.

A las 1,30, concierto por la banda local. En los intermedios, fuegos japoneses, globos grotescos y juegos infantiles.

A las 5,30 traslado en solemne procesión, presidida por las autoridades locales, de Nuestra Señora de Belén a su santuario, con acompañamiento del vecindario, banda de música, danzantes y dulzaineros.

A las 8, bailes públicos. De 11,30 a 2, bailes y globos grotescos.

Día 15.—A las 8,30, diana.

A las 11, misa cantada en el Santuario de la Virgen de Belén. A las 12, carrera ciclista comprendido en el circuito entre Belorado-Pradoluengo y regreso.

De 12 a 2, concierto y bailes en la Plaza Mayor. Por la tarde y a la hora que se anunciará convenientemente, espectáculo cómico-taurino en el que intervendrán en la lidia de tres becerras un aficionado de la localidad, un torero charlot y el "fideo Apache". De 8 a 10, bailes públicos. De 12 a 2, bailes, cohetes y globos grotescos.

Día 16.—A las 8,30, diana. A las 10,30, concurso de tiradas de pichón con trofeos del Excmo Sr. Gobernador civil, Excmo. Diputación provincial, Ayuntamiento de Belorado y Sociedad de Cazadores y premios en metálico.

A las 12,30, segundo concierto y bailes públicos y en los intermedios fuegos japoneses, globos grotescos y traca con sorpresas.

Por la tarde gran corrida de toros en la que intervendrán los afamados matadores Isidro Marín y Joselito Torres, en sus correspondientes cuadrillas.

A las 8, bailes. A las 12, gran verbena en la Plaza Mayor, con extraordinaria colección de fuegos artificiales, cohetes luminosos, globos grotescos y sorprendente iluminación. A las tres de la madrugada, imponente traca.

Las fiestas de Acción de Gracias serán precedidas de solemne novenario a Nuestra Señora de la Santísima Virgen de Belén.

que figuraban sobre un monumental dosel una corona en la cual iban la Reina del Certamen literario y las seis bellas damitas que formaban su corte de honor.

A la hora de transmitir esta crónica y en la Avenida del Generalísimo Franco, se está celebrando, con extraordinaria animación, una gran verbena.

Gran triunfo de Curro Girón en la novillada de ayer

Rafael Pedrosa cortó una oreja

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).—Se ha celebrado esta tarde la novillada de ferias, con buen tiempo y lleno en las localidades de tendido (únicas habilitadas para este festejo en el ruinoso coso taurino).

Presidió el comisario de Policía de esta plantilla, don Valero Calzada Gabanes, acompañado del capitán jefe de la Guardia Civil, don Pedro Arribas y del inspector veterinario señor San Román.

En un palco adyacente, luciendo la afirosa mantilla española, se situaron las señoritas que anoche presidieron la Fiesta Literaria de la Primera Palestra. En una barrera presenció el festejo el gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández Victoria, a quien los tres diestros brindaron la muerte de su primer novillo. Le acompañaban el delegado provincial de Información y Turismo don Antonio Mena; secretario general del Gobierno civil, señor Pérez de Arévalo y el secretario provincial del Movimiento, don Emilio Villalain.

Se han lidiado seis novillos de los hermanos Rodríguez Pacheco, que fueron bravos, a excepción del cuarto, mansurrón. Han dado un promedio de peso en canal de 238 kilos.

Rafael Pedrosa nos ha gustado en su actuación. Fué aplaudido al torer de capa a su primero y realizó una faena torera, a base de ayudados, pases por alto, derechazos templados, naturales con buen estilo y otros de mucho mando y dominio. Esta primera parte fué de buen sabor para el verdadero aficionado, pero luego el toro se vino abajo y Pedrosa siguió toreando por giraldillas y otros adornos. Mató de un pinchazo y una estocada contraria. Ovación y una oreja que concede la presidencia y no es cortada al arrastrar al novillo. El diestro de Villatoro tiene que saludar. En este momento lo es sacada del desolladero la oreja que exhibe en medio de una gran ovación. En su segundo, que fué el único toro difícil del encierro, por lo manso y peligroso, que resultó, ha toreado por dobles y pases de castigo. A continuación aprovechando la corta embestida del burel ha sacado tres o cuatro pases por alto y por último señaló dos pinchazos no muy buenos, acostándose el toro para ser rematado por el cachetero. Silencio.

Enrique Orive, con unas ganas enormes de triunfar, se ha mostrado muy valiente en su primer enemigo. El toro de quites en este novillo ha sido muy vistoso, interviniendo los tres diestros. Prendió el de Baracaldo dos pares de banderillas, el segundo muy bueno y la faena la inició con unos ayudados, toreando luego por naturales y el de pecho, entre ovaciones. Repitió con otra serie de naturales y siguió con arrucinas de mucho ajuste y pases de pecho. Acorta la faena y entra a matar y receta un pinchazo y una gran estocada hasta las cintas. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En el quinto ha

cambiado la decoración. El novillo fué de mucho poder y como a todos, se le picó mal. Orive se enfrenta con él con mucho valor, pero a pesar de sus buenos deseos es el toro el que torrea al diestro. Este sigue derrochando valor y termina de un pinchazo deficiente y una estocada formidable (la mejor de la tarde). Aplausos a la voluntad del diestro y a la gran estocada.

Curro Girón ha tenido una tarde triunfal, pero nosotros creemos que no ha sacado todo el partido posible de su segundo novillo. Al primero lo toró a la vera muy bien, prendiéndola luego banderillas con gran estilo. Faena a base de tres derechazos buenos y el de pecho, repitiendo las tandas por dos veces más. La plaza se le entregó, pues está muy torero y pinturo. Sigue con adornos de efecto, rodillazos y al final receta una estocada con habilidad y descabello al segundo golpe. Ovación, dos orejas y vuelta al anillo. En su último novillo, que es el más chico del encierro aunque el más descargado de pitones, toró a verónicas de ajuste y mando. El astado es el más pastueño de los seis, por su franca y suave embestida. Se para con él y saca dos rechazos muy buenos, seguidos de giraldillas, pases de pecho en cadena y dos molinetes de rodillas. Después de tirarse a matar tropezando el estoque en una banderilla, entra de nuevo y agarra una estocada enorme. Ovación, dos orejas y es sacado de la plaza en hombros, entre el entusiasmo del público.

En resumen: Para nosotros, Pedrosa, torero y mandón; Orive, valiente y gran estoqueador y Curro Girón (en quien vemos un torero grande en breve plazo), artista y enterado.

Lee Vd. DIARIO DE BURGOS

RECIBOS para pago de salarios

Talonnarios de 100 hojas

Tamaño 26x22 6,75 pesetas

Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 12. Teléfono, 2653

PLAZA DE TOROS DE BELORADO EL DOMINGO 16 DE SEPTIEMBRE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS CUATRO HERMOSOS TOROS DE AYALA, DE MADRID, PARA ISIDRO MARIN y JOSELITO TORRES

JOYERIA VILLANUEVA

IMPORTACION DIRECTA DE LAS MEJORES MARCAS SWZAG

